

60.008X

## Belföldi hírek

s z e r d a

bb 1. veress péter beszéde

1 sl/mi um pp di

1980. május 21.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk veress péter külkereskedelmi miniszter beszédét, amely a bnv megnyitójaként hangzik el. a szöveg feloldásig embargós!

x x x

a miniszter köszöntötte a megnyitó ünnepség vendégeit, majd így folytatta:

- a bnv-nek több évtizedes hagyománya van. eddigi sikereinek igazolása, hogy az idén is 27 országból csaknem 1900 kiállító jelent meg vásárunkon. nyolc szocialista és tíz nyugati ország hivatalos kiállítással képviselteti magát; sok cég közös, vagy egyéni bemutató formájában állítja ki árucikkeit. a fejlett nyugati országok közül az nszk-ból és ausztriából érkezett a legtöbb kiállító.

a vásárok évszázadok óta a gazdasági információcsere jelentős eszközei. alkalmat nyújtanak a kereslet és kínálat közvetlen szembesítésére, a technikai fejlettség szintjének összehasonlítására. hazai gazdasági életünket, műszaki fejlődésünket nagy mértékben serkentheti egy jól megszervezett vásár: itt a helyszínen mutatja meg a magyar szakembereknek más országok fejlett technikáját és egyúttal a nemzetközi mérce próbájának veti alá saját termékeinket.

/folyt.köv./

- 1 -

bb 1. /veress péter ... folyt./um

a továbbiakban a miniszter az mszmp xii. kongresszusának határozatára utalva rámutatott: országunk adottságai, népünk érdekei egyaránt igénylik, hogy fokozódjék részvételünk a nemzetközi munkamegosztásban, gazdasági fejlődésünknek alapvető feltétele, hogy bővítsük és elmélyítsük együttműködésünket a szovjetunióval és a többi kgst-országgal, aktívan részt veszünk a szocialista gazdasági integráció kibontakoztatásában, a hosszú távú célprogramok megvalósításában, nemzetközi vásárunk - mondotta - a kgst-tagországok együttműködésének fontos bemutatója is. mind a hazai, mind a többi szocialista országból jött vállalatok termékeinek zöme a szocialista integráció, kooperáció eredménye, szinte valamennyiben a közös munka tükröződik.

a kgst-országok közötti műszaki-tudományos együttműködésnek különösen a gépiparban van jelentősége, ennek szemtanúi lehetünk a most megnyíló vásáron is, a szovjetunió kiállítja például azt az elektronikus számítógépet, amelyet nyolc kgst-ország együttes munkájának eredményeként fejlesztettek ki és állítottak elő, a gyártásszakosítás és a kooperáció eredményei egyebek között a lengyel kiállító szervizberendezései, bányafejtési és távrendszerei, a csehszlovák kiállító indukciós hevítési gépsora is.

a miniszter emlékeztetett arra, hogy az mszmp xii. kongresszusa sikrasszállt az enyhülésért, a hidegháború ellen. örvendetes, - mondotta - hogy a mostani politikai konfliktusoktól és gazdasági nyomástól terhes nemzetközi helyzetben is ilyen sok nyugati kiállító jelent meg vásárunkon, így módon is bizonyítva, hogy a békés egymás mellett élés, a gazdasági együttműködés fejlesztése az ő számukra is az egyetlen reális lehetőség, Magyarország továbbra is a kölcsönös előnyök, a diszkriminációmentesség elve alapján, tartós kapcsolatok kiépítésére törekszik mindazon országokkal, amelyek elfogadják és a gyakorlatban alkalmazzák ezt az elvet.

a bnv-n a külföldi és belföldi vállalatok jobban megismerik a magyar iparban, termelésünkben rejlő lehetőségeket, elősegítve ezáltal a partnerek egymásra találását, vállalataink ismét lemérhetik, hogy tevékenységük, fejlesztési elképzeléseik megfelelnek-e a korszerű követelményeknek.

/folytköv./

- 2 -

bb 1. /veress péter ...2. folyt./um

a bnv-n 768 magyar vállalat mutatja be termékeit, különösen nagy területen mutatkozik be a járműipar, az építőipar, valamint a vegyipar, szocialista partnereink elsősorban a jármű-, a szerszám- és műszeriparra helyeztek súlyt, nyugati kiállítóink legnagyobb részét szerszám- és járműipari termékekkel jelentkeztek, azt reméljük, hogy a beruházási javak e nagyszabású seregszemléjén a kiállító tevékenysége eredményes lesz, újabb, kölcsönösen előnyös kapcsolatokat építenek ki - mondotta a miniszter, majd köszönetet mondott a vásár szervezésében, rendezésében közreműködők eddigi munkájáért, sok sikert kívánt a kiállítóknak és megnyitotta az 1980. évi tavaszi budapesti nemzetközi vásárt. /mti/

bb.2. brikett-sikér - befejezés előtt az engedményes tüzelővásár

i/kf/mm/pr/ig di 1980.május 21.

befejezéséhez közeledik a kedvezményes tüzelővásár, amely a múlt évben június végén zárult, igaz, akkor két héttel később kezdődött, eddig a meghatározott szénkészlet több mint kétharmadát értékesítették, így a választék már szűkebb, de várhatóan még május végéig lehetővé teszi, hogy mázsánként 11 forinttal olcsóbban vásárolhasson szenet a lakosság, elsőként - szokás szerint - az akcióba bevont hazai brikett-kereskedők ki az előrelátó vásárlók a március 17.-e óta tartó kedvezményes tüzelővásárban, így május elejétől már csak eredeti áron vesznek fel erre a tüzelőfajtára megrendeléseket a tüzép-telepek.

a brikett sikere nem kizárólagos, hiszen május közepéig mintegy 800.000 tonna szenet - a tavalyinál 4 százalékkal nagyobb mennyiséget - is megvásároltak „elővételben”, az eddigi forgalom alapján a lakosság 73 millió forintot takarított meg téli tüzelőjének korai beszerzésével, kihasználta az olcsóbb vásárlás lehetőségeit a dolgozók és a nyugdíjasok tüzelőakciójában is, a tavalyi 68.5 millió forinttal szemben eddig 175 millió forint értékű utalványt váltottak be, több mint a felét a nyugdíjasok.

a tüzelőkereskedelem kedvezményes vásárán a célnak megfelelően elfogytak a tőlrel megmaradt készletek, egyes helyeken már a második negyedévi árualapot is megkezdték, miután a megrendeléseket folyamatosan teljesítik a tüzép-telepek, fogadóképeségükkel lehetővé teszik a bányászat folyamatos termelésének zavartalan átvételét.

/mti/

- 3 -

bb.3. olcsóbb lett a saláta és az uborka - jön a zöldborsó

i/kg/z/pr/ig di 1980. május 21.

bőséges a zöldségfelhozatal a fővárosi piacokra, az időjárás okozta elmaradást már behozta a természet. megjelent a paradicsom és az uborka, igaz a kínálat egy része bolgár és román importból származik. a hazai paradicsom ára ezekben a napokban valamivel magasabb, mint tavaly ilyenkor volt, az uborkáé viszont lényegesen olcsóbb, 28 forint kilója, a kigyó-uborkáé pedig 24 forint. veszprém, szolnok és csongrád megye mezőgazdasági üzeimiből nagy mennyiségben érkezik a saláta, 2 forint körüli az ára, vagyis jóval olcsóbb, mint tavaly volt. valamivel drágább viszont a tavalyinál a most megjelent friss sárgarépa, csomója 10 forint, amíg az elmúlt évben hat forint volt. megfelelő mennyiségű tölténivaló és hegyesvégű paprika is kapható, az első szedés után azonban némi visszaesés várható a felhozatalban. parajból és sósakából kevesebbet kínálnak, mint amennyi elkelne. a jövő héten megjelenik az idei zöldborsó is, a fólia alatti újburgonyából pedig máris vásárolható, igaz ennek még nincs itt az igazi szezonja, az újburgonya tömeges megjelenése június első felében várható.

találkozni már fólia alatt termesztett eperrel, ára azonban meglehetősen magas, az első osztályúé 120 forint, a kisebb szeműé pedig 80 forint kilónként. a következő napokban, hetekben nagyobb tömegű felhozatalával folyamatosan csökken majd az ára. szórványosan találkozni még a standokon almávalis, a hűtőházak különleges tárolási technológiája nyomán két héttel hosszabbodott meg az idén az almászezon, jelenleg így is az utolsó szállítmányokat viszik a piacra a tavalyi termésből. az árak közül elegendő mennyiségben van még burgonyából és vöröshagymából.  
/mti/

bb.6. éremlelet bozsokon

lér/ká/ig di 1980. május 21.

újabb értékes érmék kerültek elő a vas megyei bozsok községben. radics józsefné, a bozsoki posta alkalmazottja 506 középkori ezüst éremre bukkant. ennek tulnyomó része o-bulus, dénár és garas. az ezüstpénzeket egy cserépedényben ásták el a tizenhetedik században. a lelőhelyen a kőszegi múzeum szakemberei további leletmentő ásatásokat folytatott. ennek során újabb érmék is napvilágra kerültek. a bejelentőt a múzeum pénztájalomban részesítette.

az éremlelet a kőszegi jurisics miklós múzeum kiállítási anyagát gazdagítja majd. /mti/

20.34/ig

-4-

bb 4. kedvezmény, helyiség, műhelypénz - több a másodállású kisiparos

i cs/pá um dg di 1980. május 21.

jóllehet, az utóbbi években ugrásszerűen emelkedett a másodállású kisiparosok száma, a fővárosi kerületi tanácsok ipari osztályai - különféle kedvezmények biztosításával - újabbakat verbuválnak. tevékenységük ugyanis szinte nélkülözhetetlen a szolgáltatások területén a lakosság ellátásában.

- a munkaviszony melletti működési engedély megadása lehetővé teszi, hogy egyes, kihalófélben lévő, javító-szolgáltató szakmákat ismét „életre keltsünk”, - mondotta lovas andrásné, a iv. kerületi tanács ipari-kereskedelmi osztályának vezetője. - míg 1976-ban 61 tavaly már 87 másodállású kisiparosunk volt, s az idén újabb tíz engedélyt adtunk ki, például látszerésznek, órásnak, hangszerésznek. sorra-rendre felkeressük a kerületi üzemeket, vállalatokat, s tájékoztatjuk az ott dolgozókat a lehetőségekről, ugyanakkor a nyugdíj-előtti állókat is igyekszünk meggyőzni, hogy munkaviszony melletti működési engedélyüket hosszabbítsák meg, s a nyugdíj mellett is folytassák munkájukat.

- a kezdő másodállású kisiparosok adókedvezményben részesülnek. - hangzott falka gyöngynének, a viii. kerületi tanács ipari osztályának vezetőjének tájékoztatója. - kétéves adómentességet biztosítunk 16-féle építőipari vagy hiányszakmában, s 20-60 százalékos kedvezményt azok számára, akik ellátatlan területen dolgoznak, vagy olyan szakmát művelnek amelynek kevés a mestere. gyakori, hogy helyiséget adunk a kisiparosoknak. valószínűleg ez is hozzájárult ahhoz, hogy míg 1976-ban 72 másodállású kisiparosunk volt, addig tavaly már 118-an dolgoztak a kerületben, az idén pedig csaknem tízen kértek működési engedélyt.

- zuglóban, ahol a főváros legtöbb kisiparosa tevékenykedik, 1976 óta ötszörösére nőtt a munkaviszony mellett tevékenykedő szakemberek száma és 1979-re elérte a 364-et. idén eddig több mint tízen kértek engedélyt - sorolta hajás istván, a xiv. kerületi tanács ipari osztályának vezetője. örvendetes, hogy az eddig „feketén”, dolgozó fusizók közül is egyre többen felhagynak az illegális jövedelemszerzéssel, működési engedélyt kérnek, amelyet többnyire meg is kapnak. huszféle szakmában két-három évig területi adómentesség is ösztönzi vállalkozókedvüket. /mti/

- 5 -

bb.5. svéd zenei napok

i/kp/gk/dg/ig di 1980.május 21.

első alkalommal rendezik meg hazánkban a svéd zene napjait, május 25-től június 1-ig kiváló svéd muzsikusközreműködésével, mai modern svéd zeneszerzők alkotásaiból hangversenysorozatot rendeznek budapesten és az ország több városában.

a fesztivál ünnepélyes nyitóhangversenyének színhelye május 25-én délután a solymári művelődési házban lesz, ahol a debreceni kórály kórus mai svéd és magyar zeneszerzők műveit tolmácsolja. ugyanezen a napon a váci állami zeneiskolában a kórusok országos tanácsa rendezésében kiváló magyar énekkarok a monteverdi kamarakórus - svéd kórusműveket szólaltatnak meg. május 26-án és 27-én a szombathelyi szinfónikus zenekar nagykanizsán, illetve zalaegerszegen játszik svéd műveket.

karl erik welin, korunk legjelentősebb orgonaművészeinek egyike szegeden és budapesten ad koncertet. a szegedi dómban május 26-án és a zeneakadémia nagytermében május 27-én este hét-hét orgonaművet tolmácsol a művész. az 1969-ben alakult hattagu „harpans kraft”, modern kamarazenei együttes is első ízben jár magyarországon: miskolcon, szolnokon és budapesti zeneakadémián öt művet játszik, köztük a magyar származású maros miklós „taglejtések”, című művét, valamint schönberg 1912-es alkotását, a pierrot lunaire-t. május 31-én carl rune larsson karmester vezényletével a magyar állami hangversenyzenekar ad koncertet. a zeneakadémia nagytermében ez alkalommal három modern zenekari művet mutatnak be, greta erikson és karl erik welin zongoraművész közreműködésével.

a svéd napok befejező, zeneakadémiai hangversenye greta erikson zongoraestje lesz - modern skandináv művek mellett debussy, liszt alkotásait, valamint beethoven esz-dur szonátáját szólaltatja meg.

a magyar zeneművészek szövetsége és a svéd társintézet többéves együttműködésének eredményeként létrejövő magyarországi eseménysorozatra népes svéd muzikus delegáció érkezik: részvételükkel több alkalommal rendeznek majd szakmai vitákat, tapasztalatcserét is. /mti/

-.- a liszt ferenc kamarakórus, a vox humana énekkar

bb 7. régészeti feltárások a tiszazugban

end/um st di 1980. május 21.

ígéretes bronzkori lelőhely feltárását jelölték be szolnok megye régészeti térképén a damjanich jános muzeum munkatársai. a megye déli részén, a tiszazugban található tiszaugi kéménytető határ rész már a múlt század végén is ismert volt a föld mélyében rejlő értékeiről, de tényleges hitelesítő feltárásokra mindmáig nem került sor. a magyar régészeti kutatás nagy adósságát törlesztik azzal, hogy ezt a területet a nemzeti muzeum és az ötvös loránd tudományegyetem régész-tanszékének a közreműködésével az idén vállatára fogják. a telep - a világszerte ismert tószegi bronzkori településhez hasonlóan - három-három fél méter vastag rétegsorból áll.

ugyancsak az idén kezdődik meg a tiszaugi kisér-part rézkori településének a feltárása. ezen a lelőhelyen a két világháború között már folytak leletmentések, de a háború viharában a feltárt anyagok és a hozzájuk kapcsolódó dokumentációk jórészt elpusztultak. ásatások kezdődnek tiszaugtól keletre, a tiszaparton, egy árpád-kori település helyén is. a tiszazugi részen folytatott leletmentésekkel a később épülő csongrádi tiszai vízlepcső tározójának helyén fellelhető régészeti kincseket mentik meg. /mti/

-.-

bb 8. rekonstrukció szegeden

dob/um ká di 1980. május 21.

szegeden felépült az első, tízemeletes lakóház a város régi munkás lakónegyedében, a rókus városrészben, amelynek teljes rekonstrukciója idén kezdődött meg. a házigyári elemekből összeszerelt házat hamarosan követi a többi négy és tízemeletes épület. ezek 3000 lakásában mintegy 10 000 ember kap majd új otthont. a területnek külön víztornya, valamint egyetlen körzeti fűtőműve lesz. a következő két évben újjáalakuló városrészben új orvosi rendelő, gyógyszertár, óvoda, bölcsőde, abc áruház, bisztró és étterem is épül. /mti/

-.-

- 7 -

bb 10. újra nyaralhatnak a vas megyei mozgássérült és szervi beteg gyermekek

Lér/um st di

1980. május 21.

az elmúlt évi kedvező tapasztalatok után a vöröskereszt vas megyei szervezete az idén is megszervezi a mozgássérült és szervi betegségben szenvedő gyermekek üdültetését. a tiznapos nyaraláson a tavalyi hatvannal szemben az idén százhusz gyermek vehet részt a kőszegi szot gyermeküdülőben. a programot, a foglalkozásokat úgy állítják össze, hogy azok elősegítsék a gyermekek készségeinek fejlesztését, bővítsék érdeklődési körüket. a nyaralók egy napon a kőszegi uttörők vendégei lesznek.

az üdülés teljesen ingyenes, a költségeket társadalmi összefogással teremtik elő. erre a célra fordították többek között a vöröskereszt bál és az uttörő művészeti szemle gálaműsorának a bevételét. ezenkívül az üzemek, intézmények, lakóközösségek, községi tanácsok, vöröskeresztes alapszervezetek is segítik anyagiakkal az üdültetés lebonyolítását. a gyerekekkel foglalkozó harminc pedagógus, orvos, egészségügyi dolgozó társadalmi munkában vállalta a feladatot. az üdülő tábor június 4-én nyitja meg kapuit. /mti/

.-.

bb.9. művek a mester emlékkiállítására

mzs/gt/ig di

1980. május 21.

gazdagodik a pátzay emlékkiállítás anyaga kapuváron. a nemrégiben elhunyt szobrászművész tanítványai egy-egy alkotásukat ajándékozták a rábaközi muzeum pátzay kiállításának. barabás tibor fába faragott szobrát, varga miklós bohóc című alkotását, eskulits tamás ady portréját, s legutóbb lisztes istván pátzay pált ábrázoló bronz szobrát ajánlotta fel a mester szülővárosa számára. /mti/

.-.  
-8-

bb.11. jutalom a kongresszusi munkaverseny legjobbjainak az almásfüzítői tím földgyárban

ráb/ká/gw di

1980. május 21.

csaknem 900.000 forint jutalmat osztottak ki az almásfüzítői tím földgyárban: a felszabadulási és a kongresszusi munkaversenyben legjobb eredményt elért dolgozók munkáját ismerték el ily módon is a gyár vezetői. a jutalom 80 százalékát a szocialista brigádok kapták, akik tavaly és az idén is terven felüli munkákra vállalkoztak. nagy szerepük van abban, hogy a gyár a múlt évben teljesítette mennyiségi tervét, s az idei első negyedévben is 1.000 tonnával több tím földet gyártottak terven felül. a többtermelés fontos népgazdasági érdek ebben a gyárban, mert a tím föld minden piacra gazdaságosan exportálható termék. a brigádok kezdeményezésére, ujitásaik bevezetésével jelentősen csökkentették az energia és az anyagfelhasználást, s így gazdaságosabbá vált a tím föld előállítás.

a következő hónapokban - a brigádok vállalásainak megfelelően - elsősorban az importból származó fontos segédanyag, a marónátron felhasználásának mérséklésére törekednek, ennek világpiaci ára ugyanis rövid időn belül kétszeresére növekedett, s ezért került a munkaverseny középpontjába a drága vegyi anyag felhasználásának csökkentése. ennek jelentőségét bizonyítja, hogy csupán néhány százalékos megtakarítás is milliókat jelent. a brigádok azt vállalták, hogy minden tonna tím föld előállításánál a korábbi 162 kiló helyett 156 kiló marónátront használnak fel. az import segédanyag mennyiségének csökkentéséhez jó körülményeket teremtettek a gyár műszaki vezetői. bevezették például az ugynevezett adalékos feltárási technológiát. elsősorban ezzel teszik gazdaságosabbá a termelést, valamint azokkal a kisebb-nagyobb ésszerűsítésekkel, amelyeket a veszteségek csökkentésére dolgoztak ki az ujitók. az ilyen ötleteket, ujitásokat soron kívül bírálják el, vezetik be és jutalmazzák a gyár vezetői. /mti/

bb. 12. speciális öltöző, fürdő, laboratóriumok, szkafander-mosoda a paksi atomerőműben.

han/ká/gw di

1980. május 21.

a paksi atomerőmű beruházáson meggyorsult a monumentális üzemi főépület méreteinél kisebb, de azonos rangu, a nukleáris erőmű működéséhez nélkülözhetetlen létesítmények kivitelezése is. ezek sorába tartozik a csaknem száz méter hosszú, több mint husz méter magas segédépület, amelyben megkezdődött a technológiai rendszer ,,tisztá,, szerelése pormentes munkaterületen.

/folyt.köv./  
07.40/gw

- 9 -

110  
3P

bb.12. speciális öltöző...../folyt/gw

egyebek között itt kapnak helyet azok a különleges berendezések amelyek az aktív, vagyis a sugárzó folyadékok, szilárd hulladékanyagok - például a dolgozók szennyezett ruhái, szerszámai- tárolására szolgálnak. a cél az, hogy ezek az anyagok semmiképpen ne kerülhessenek ki a környezetbe. a primerkört megjárta különböző folyadékok számára tizenhát nagyméretű tartályt építettek be. mindegyik külön helyiségben van, amelyek falvastagsága átlagosan másfél méter.

(a biztonságra jellemző, hogy a tartály esetleges megsérülésekor a korrózióálló acéllal bélelt helyiség maga is hermetikus tartályként működik.

az ötszintes egészségügyi épületben az energiabázis igen fontos szolgáltató részlegei - speciális öltöző, fürdő, laboratóriumok - kapnak helyet. a működtetést ellenőrző személyzet csak ezen keresztül juthat az atomerőmű hermetikusan zárt térségébe és vissza. a földszinten lévő mosodák tisztítják majd a dolgozók munkaruháit. lesz külön szkafander-mosoda. az egészségügyi épületben kap helyet a négy reaktorblokk sugárvédelmi ellenőrző vezénylője, valamint az atomerőmű irányító központja. itt helyezkednek el az üzemvitelben fontos szerepet játszó folyamatirányítási, villamosradiológiai, dozimetriai, anyagvizsgáló és reaktorfizikus laboratóriumok. az épület legfelső szintjén központi számítógép működik majd, amely a reaktorfizikai számítások mellett az üzemgazdasági és könyviteli számításokat is elvégzi. a felszín alatt hát méter mélyen rezgéstől, hőmérsékletigandozástól, elektromágneses hatástól mentes „bunkerban”, hitelesítik majd a műszereket, az atomerőműben ugyanis minden rendszernek három mérőműszere van. ha egy el is romlik, kettőnek azonos adatot kell mutatnia. ezeket közvetlenül a beszerelés előtt hitelesítik. ugyancsak az egészségügyi épületben helyezik el az atomerőmű 30 kilométeres körzetét behálózó sugárvédelmi megfigyelőállomások központját. /mti/

07.50/gw

7. -  
- 10 -

8<sup>30</sup>  
3P

bb. 13. takarékoskodnak a munkaerővel

hag/st/gw di

1980. május 21.

takarékoskodnak a munkaerővel: ebben az évben mintegy harminccal-negyvennel csökkentik a létszámot az üvegipari művek sajtó-szentpéteri gyárában. az intézkedéseket a közelmúltban elvégzett munkafényképezéssel alapozták meg.

a csomagolóanyag előkészítésénél már megkezdték a munkakörök összevonását, ezzel mintegy tíz dolgozó munkáját tudják megtakarítani. a tmk részlegben a szerszám - és a formagyártásnál a gyártási feltételek javításával mintegy tíz-tizenöt százalékkal növekedett a dolgozók teljesítménye és ez is lehetővé teszi a munkaerő megtakarítást.

a hatékonyság javítása érdekében a gyár többi részlegében is sor kerül a munkaerőhelyzet felülvizsgálatára. a létszámcsökkentést úgy hajtják végre, hogy a nyugdíjba kerülők és a gyermekgondozási szabadságra menők helyett nem vesznek fel új dolgozókat, s az így megtakarított bért - jobb teljesítményekre ösztönző bérezés fejlesztésére használják fel. /mti/

- . -

bb. 14. felújítások az 1-es számú nemzetközi főútvonal győr és az országhatár közötti szakaszán

cser/ká/gw di

1980. május 21.

az idén újabb szakaszokon újítják fel az 1-es számú nemzetközi főútvonalat győr és az osztrák határ között. az utépítők jelenleg az abdai átkelési szakasz megerősítésén dolgoznak, utána mosonmagyaróvár és hegyeshalom között kezdik meg a nagyforgalmú nemzetközi főútvonal erősítését. az idén és 1981-ben győrtől az országhatárig megtörténik az útvonal erősítése, felújítása. győr nyugati határában új forgalmi csomópontot is kialakítanak. /mti/

08.05/gw

- 11 -

8<sup>40</sup>  
3P

bb. 15. óvoda és bölcsődeépítés - hat hónap alatt

kör/st/gw di

1980. május 21.

hat hónap alatt épít fel a borsod megyei állami építőipari vállalat miskolc avasi új városnegyedében két gyermekintézményt, mindkettő az előregyártott, ugynevezett borsodi vázpanel rendszerből készül. a kétszáz személyes óvoda előregyártott elemeinek helyszíni szerelését megkezdték. az intézményt az óvodát, a tervek szerint októberben vehetik birtokukba a gyerekek.

két műszakos szerelést szerveztek a borsod megyei állami építőipari vállalat szocialista brigádjai egy másik száz személyes óvodánál és a hozzá kapcsolódó, hatvan apróságot befogadó bölcsődénél. ezt a gyermekintézményt novemberben adják át. /mti/

bb.16. megnyílt a tavaszi budapesti nemzetközi vásár

t sl-gl-kf-kg-os-sb-sz/gk/pp /p hgy

1980. május 21.

huszonhét ország és nyugat-berlin mintegy 1900 kiállítójának részvételével szerda délelőtti ünnepélyesen megnyílt a budapesti nemzetközi vásár, a beruházási javak szakvására, üzleti tárgyalásokra, a látogatók tájékoztatására felkészült több mint hétezer vállalati, gazdasági és műszaki szakember foglalta el helyét a tárgyaló szobákban, a kiállított gépek, anyagok mellett, ők váltották fel a vásárt előkészítő szereplőket, disztitőket, berendezőket, akik utolsó csoportja alig két órával a nyitás előtt fejezte be munkáját. a vásárparkjaiban, pavilonjaiban körülbelül 15 ezer szál virágot ültettek ki, s ezer négyzetméternyi gypszoöntveget raktak le a kertészek, hogy ezzel is kellemesebbé tegyék a vásárt várhatóan sok százezernyi látogatója számára.

a részvevő országok zászlói és a nemzetközi vásárok szövetségének emblémája díszíti a vásár főterét. itt gyülekeztek a megnyitó ünnepség vendégei: havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese; a kormány több tagja, a diplomáciai képviselők vezetői és tagjai, a hazai és külföldi kiállítók képviselői.

a himnusz elhangzása után veress péter külkereskedelmi miniszter mondott megnyitó beszédet.

/a beszéd szövegét mai bb.1.számú kiadásunkon közöltük, embargóját feloldjuk!/  
-12-

a miniszter megnyitó beszéde után a vendégek körsétát

tettek a vásáron.

/folyt köv./

10.30/p

10.30  
39

bb.16. /bnv....1.folyt/p

első utjuk a 23-as pavilonba, az országos műszaki fejlesztési bizottság és az oktatási minisztérium kiállítására vezetett. az orfi bemutatóját az energiagazdálkodási és energiatakarékosági programok jegyében szervezték meg, olyan új eljárások, technológiák dokumentációit mutatják be, amelyekkel évente 1-1,2 millió tonna olajat lehet megtakarítani. felhívták a vendégek figyelmét néhány új termékre is, köztük az egyesült izzó 250 wattos fényforrására, amely akkora fényenergiát bocsát ki, mint egy 1500 wattos reflektor, tablon mutatják be az algyőn és demjén már alkalmazott a kőolaj termelését növelő eljárást, amely külső energia segítségével 25-30 százalékkal javítja az egy adott területen a kitermelhető mennyiséget.

az oktatási minisztérium bemutatóján a különböző egyetemek és főiskolák által már megvalósított, s az iparban nagyrészt bevezetett mintegy 90 kutatási célprogramot ismertettek. ezek között szerepel az elektronika biológiai alkalmazása és számos más élettani kísérlet, több környezetvédelmi, fizikai és kémiai mérőműszer, valamint néhány korrozívvédelmi módszer, hőszigetelő eljárás.

a körséta résztvevői ezután a 24-es pavilon kohászati kiállítását tekintették meg. a salgótarjáni kohászati üzemek új típusu hidegen-hengerelt és huzott termékeket mutatnak be, míg a csepel művek kohászati vállalatai a járműveknél alkalmazott, kiváló minőségű, nagy szilárdságú öntvényeket állították ki. a vendégek érdeklődéssel szemléltek a kohászati gyárépítő vállalat bemutatóját, amelyen az ivkemencékbe építhető új motoros szabályzó automatákat tekinthették meg. a lenin kohászati művek standján a rába-futóművek alapanyagául szolgáló új kovácsolt termékeket állították ki.

a vendégek, elhaladva a mechanikai művek és a svájci wagner ag közös kiállítása mellett, ahol a szovjet kooperációban készülő festékszóró berendezéseket mutatják be, a c-pavilonban felkeresték a szerszámgépipari bemutatót. a csarnokban vagy félszáz hazai berendezés látható. a szim mikroszámítógéppel vezérlt esztergákat, a csepel művek új típusu megmunkáló központot, automatikus munkadarab cserélővel és szerszám-tárral felszerelt gépeket állít ki. a vendégek érdeklődéssel figyelték a szovjet, a lengyel szerszámgépipari bemutatót, majd az nszk kiállítását keresték fel ugyanebben a pavilonban. a nyugatnémet szerszámgép bemutatón 15 cég állít ki, köztük a krupp művek. ezután megtekintették az egész bnv legnagyobb kiállítási tárgyát a román gyártmányu 16 tonnás karusszel esztergabereendezést.

/folyt köv./

11.45/p

-13-

12.15  
39

bb. 17. vízre szálltak a balatoni halászok

káp/kz/gw hgy

1980. május 21.

az egy hónapig tartó tilalom után szerdán ismét vízre szálltak a balatoni halászok: három brigád futott ki a tóra nagy hálójával, keszgre, csukára és süllőre „vadásznak”, a pontyra, valamint az öt kilón aluli harcsára ugyanis június 15.-ig még érvényes a tilalom. a horgászoknak a halgazdaság tízezer egész évre szóló, ezenkívül 15 ezer napi és heti horgászjegyet ad ki a horgászszövetség és a tó melletti idegenforgalmi szervek közvetítésével. /mti/

bb. 18. új üzletek fejér megyében

zsi/kz/gw hgy

1980. május 21.

fejér megye legnagyobb abc áruháza nyílt meg szerdán székesfehérváron, a munkáslakta vorosilovgrad városrészben. a „clasp”, könnyűszerkezetes elemekből épült 1600 négyzetméter alapterületű élelmiszerbolt fél év alatt, 22,5 millió forint beruházással készült el. a három hűtőkamrával és hat hűtőpulttal felszerelt áruház 5 millió forint értékű árukészlettel nyitott.

új üzletekkel gyarapodott a városiasodó mór nagyközség is, ahol gyors egymásutánban husbolt, mezőgazdasági szakbolt és izléses eszpresszó nyílt. új éttermet adtak át szerdán nagyvenyimen, a melegkonyhás vendéglő a község közétkeztetését is megoldja. /mti/

bb. 19. bártfai józsef

gk/gw hgy

1980. május 21.

a szocialista hazáért érdemren kitüntetettje, aki 1927 óta volt a párt tagja, 87 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni búcsúztatása május 27.-én 13 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

az mszmp viii. kerületi bizottsága,  
a vas-, fém- és villamosenergiaipari  
dolgozók szakszervezete,  
a viii. kerületi munkásörtség parancsnoksága

/mti/

- 14 -

12<sup>20</sup>  
3P

bb. 20. a kukoricavetés befejezésére összpontosították az erőket baranyában

igó/kz/gw hgy

1980. május 21.

baranyában példátlan méretű emberi és gépi erőt összpontosítottak a kukoricavetés befejezésére, hogy ily módon ellensúlyozzák a kedvezőtlen időjárás okozta nehézségeket. az utóbbi napokban, hetekben ugyanis az országos átlagot messze meghaladó csapadékmennyiség - helyenként nyolcvan-száz milliméternyi eső hullott le a mecsek vidékén, ami nemcsak a munkát hátráltatta, hanem a vetések egy részét is elpusztította. a felhőszakadások, talajleemosások, belvizek és egyéb elemi károk következtében a vetésterület husz százaléka - mintegy 13 ezer hektáron - kipusztult a kukorica, ezeket a táblákat tehát most újra kell vetni. a hét közepéig a hatvannyolc baranyai mezőgazdasági üzem kétharmada befejezte a kukoricavetést. a tervezett 83 ezer hektárnak az utolsó tizedén kell még földbe tenni a magot, részben újravetni, főképpen a mecseki és zselici dombokon gazdálkodó termelősövetkezetekben. a munkával már végzett üzemek tapasztalt traktorvezetőket, nagyteljesítményű gépeiket adták át a rászorulóknak, hogy azok is mielőbb befejezhessék a vetést. nagy szükség is van a segítségre. a zselicben levő gödrei termelősövetkezetben például szinte az egész kukoricavetés elpusztult, úgyhogy előlről kellett kezdeni a munkát: újra művelni a beiszapolódott táblákat és ismét bevetni kukoricával. a vetőbrigádok tagjai szinte erejüket meghaladó munkát végeznek a gyakori esőtől újra meg újra felázott földeken. megfeszített erővel dolgoznak a műhelyek szerelői is, hogy a szokottnál gyakrabban meghibásodó erő- és munkagépeket állandóan üzemképes állapotban tartsák. ugyancsak a határban vannak a gazdaságok szakvezetői és szervezői, irányítják a küzdelmes munkát. baranya mezőgazdasági üzelei következetesen ragaszkodnak ahhoz, hogy minden nehézség ellenére elvessek a kukoricát az eredetileg tervezett területen, hiszen a nagy állatállományra való tekintettel létfontosságú számukra a bőséges, biztonságos takarmánykészlet. a munka elhuzódása miatt máris két-három héttel megrövidült a kukorica vegetációs időszaka, ezért a megyei tanács intézkedésére a későbbben érő fajták vetőmagját kicserélték korai fajtákra. /mti/

bb. 21. halálos balesetek

gk/gw hgy

1980. május 21.

a mecsekvidéki kőbányák komlói üzemének udvarán egy tehergépkocsi elütötte bazsonyi józsef 48 éves uttakarító geresdlaki lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint féktávolságon belül szaladt a tehergépkocsi elé.

/folyt. köv./  
12.10/gw

- 15 -

13<sup>25</sup>  
3P

bb. 21. halálos ..... /folyt/

a hajdusoboszlói állami gazdaság takarmányszárítójában elek-sándor 32 éves karbantartó, helyi lakos egy szállítócsiga javítása közben, körülbelül öt méter magasból leesett és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a baleset vizsgálatát szakértő bevonásával folytatja a rendőrség./mt1/

..

bb. 16. /bnv.... 2/folyt/gw

kg/s/gw pp

1980. május 21.

a magyar alumíniumipari tröszt kiállító területén folytatódott a körséta, itt mutatták be a kőbányai könnyűfémmű finomfólia csomagolóanyagait, amelyek több iparágban, de elsősorban az élelmiszeriparban teszik lehetővé az esztétikus csomagolást, s ezzel hozzájárulnak a világpiacon a magyar élelmiszerek versenyképességének fokozódásához. kiállítják az us licenc alapján készülő öntvényt, s a vásárdíjat nyert tűzálló idomokat, ezek csövek, kohók bélelésére szolgálnak, s tőkés exportra is szállítanak belőle. szintén vásár díjat nyert az aludonga, ebből a könnyű elemből uszodák fődémszerkezete készülhet, s gyorsan felállítható garázsok elemeiként hasznosítható. kiállították az ikarus-buszok számára készülő új típusú ajtókat, amelyek sorozatgyártása 1981-ben kezdődik.

a dunai vasmű pavilonja önmagában is kiállítási tárgy, kombinált elemekből készült, raktárak, gabonatórolók összeállítására alkalmas, sőt 5-10 tonnás teherbirású daruk is felépíthetők tetőszerkezetére. a dunai vasmű kiállítási standján látható a 750 kilovoltos távvezeték tartóoszlopának egyik példánya is.

olaszország hosszú évek óta most első alkalommal kollektív kiállítással mutatkozik be a bnv-n. a körséta résztvevői megtekintették legújabb típusú szerszámgépeiket.

ezt követően a vendégek ellátogattak a könnyűipari gépgyártó vállalat pavilonjába. a gyár évi egymilliárd forint termelési értéket állít elő, s a gyártmányok megközelítően 50 százaléka olyan újdonság, amelyet a vállalat saját gárdája fejlesztett ki, licencvásárlás nyomán készülnek, vagy tőkés kooperációban állítják elő. most mutatkozik be először az a cipőfelsőrész készítő gép, amely 10-15 százalékkal gyorsítja meg a termelést, s elsősorban a középüzemek hasznosítják. másik újdonság a c756-os talpfeinyomógép, amely a korábbiaknál jobb minőségű, tartósabb cipők előállítását teszi lehetővé, s a modellváltás is gyorsabb lehet ezzel a berendezéssel, mint a hagyományos gépekkel.

/folyt.köv. /  
12.40/gw

..

13<sup>30</sup>/<sub>39</sub>

- 16 -

bb.16. /bnv ....3.folyt./gw

finnország 15 céggel képviselteti magát a bnv-n, s elsősorban faipari, papírgyártó gépeket hozott el a vásárra. a finn vállalatok eddig is jó kapcsolatokat építettek ki magyar partnereikkel, több magyar papírgyár is finn gépekkel dolgozik, ezeknek tovább fejlesztett változatai is szerepelnek a bnv-n.

/folyt. köv. /

bb. 22. időjárásjelentés

gw hgy

1980. május 21.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. május 21.-én 13.00 órakor:

hűvös éjszaka várható

kontinensünk nyugati részén óceáni léghullámok hatására változékony szeles az idő. a brit-szigeteken és nyugat-franciaországban többfelé esik az eső, záporok, zivatarok keletkeznek. kelet-európát erőteljes északi áramlással hideg, sarkvidéki eredetű levegő árasztotta el. ennek első hulláma szerda délelőtt már elérte a keleti-kárpátok térségét és a fekete-tenger vidékét. a hőmérséklet csúcserőke moszkva és leningrád környékén 10, 15 fokkal marad el a legutóbbi évek átlagától, de 6, 10 fokkal hűvösebb az idő a sokévi átlagnál romániában és bulgáriában is, ahol nagy területeken esik az eső. csütörtök estig a kárpát-medence időjárását az északkeletről beszivárgó száraz, hideg levegő alakítja döntően.

hazánkban kedden az ország nagy részén 9, 13 órán át süttött a nap. elsősorban a déli óráktól helyenként megnövekedett a gomolyfelhőzet és szórványosan zápor, zivatar is kialakult. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége csapadéknym és 7 mm között váltakozott. kedden a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 19, 23 fok között volt. szerda hajnalra északkeleten 3, 6, máshol 6, 11 fokig hűlt le a levegő. délelőtt néhány kisebb körzet kivételével napos idő volt. az északkeleti, keleti szél főleg az ország keleti részén élénkült meg. a hőmérséklet 11 órakor 15, 18 fok között váltakozott.

/folyt.köv./  
13.15/gw

- 17 -

14<sup>30</sup>/<sub>39</sub>

bb. 22. /a meteorológiai intézet jelenti.../folyt/gw

budapesti kedden a hőmérséklet napi középértéke 17,4 fok volt, 1,1 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesti a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1009 mbár, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 14 fok volt.

várható időjárás csütörtök estig:

eleinte országsszerte derült, száraz idő, később délnyugaton, nyugati időnként megnövekvő felhőzet, legfeljebb néhány helyen záporral. szerdán többfelé élénk északkeleti, keleti, csütörtökön mérsékelt változó irányú szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: északkeleten 1, 4, máshol 4, 9, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 17, 22 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 369 cm, 13.5 fok.

/mti/

bb. 23. a magyar nemzeti galériában a naiv művészek állandó kiállítása

k/gk/bc/gw di

1980. május 21.

május 22 -től 27 -ig technikai okok miatt zárva tart. /mti/

bb. 24. megállapodás az építőtáborozásról

k/gk/bc/gw di

1980. május 21.

szerdán az országházban a kisz központi bizottsága nevében varga lászló, a kisz kb titkára, az állami ifjúsági bizottság nevében barabás jános, az áib titkára, valamint gábor andrás kohó- és gépipari, klézl róbert közlekedés- és postaügyi, kovács imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes valamint a többi érdekelt minisztérium, főhatóság képviselője aláírta az 1980. évi nyári önkéntes ifjúsági építőtáborokra vonatkozó megállapodást. e szerint a kisz kilencvenhét építőtáborba 57 900 fiatal mozgósítását vállalta - mezőgazdasági, építőipari, ut-és vasutépítési, illetve egyéb népgazdasági feladatok megoldásának segítésére. a megállapodás szerint az állami szervek, a vállalatok és a gazdaságok gondoskodnak arról, hogy a fiatalok szervezeten, jó körülmények között dolgozzanak, táborozzanak. /mti/

13.30/gw

- 18 -

14.5.07

bb. 16. /megnyílt a tavaszi bnv.... 4/folyt./gw

i kf/gg/pp/gw di

1980. május 21.

az a-pavilonban a hazai műszer-és híradástechnikai ipar mintegy 1300 termékének egy részét tekintették meg és több ország képviselőit, vásári kirendeltségét látogatták meg a vendégek.

svájc - amely az idén először rendezett a bnv-n kollektív kiállítást - főleg precíziós kéziműszereit, finommechanikai eszközeit hozta a vásárra, ahol, mint a kiállítás rendezői elmondották, kis-és középüzemeik ismertetik, kínálják a magyar partnereknek a kooperációs lehetőségeket is.

az amerikai egyesült államok ugyancsak kollektív bemutatóján 16 cég a szakosításhoz igazodó híradás-és számítástechnikai berendezéseket vonultat fel; közülük külön is bemutatták a vendégeknek a kamerával egybeépített mikroszkópokat.

belgium öt cége különféle szekciókban állított ki, a hivatalos információstandon pedig az ország külkereskedelmi tevékenységéről, együttműködési készségéről tájékoztatják a látogatókat.

franciaország és japán ugyancsak információs standot állított fel a pavilonban. a francia kiállításon korszerű számítógépek, adatfeldolgozó rendszerekkel ismerkedhetnek a szakemberek, míg a japánok az irodai dokumentáció korszerű eszközeire, sokszorosító, nagyító és kicsinyítő másológépeire hívják fel a látogatók figyelmét.

a ganz-mávg korszerű, dizel-elektromos mozdonyainak ujti-pusu- görög, uruguayi és újzélandi exportra készülő - motorvonatjainak modelljei vezetnek be a gépipar termelésének csaknem 30 százalékat adó járműipar bemutatóját. a kiállítók többsége - 18 vállalat és szövetkezet - szabad területen sorakoztatta fel gyártmányait. kiállításuk jól példázza az ágazat kiterjedt kooperációs kapcsolatát.

sikert arattak a vendégek körében az ikarus, hazai és külföldi igényeket egyaránt jól kielégítő, konstrukciói, a szocialista és a tőkés kooperációban készülő autóbuszok, az olimpiára szállított kocsik típusai, amelyek közül a legújabbra, a városközi forgalomban is gazdaságosan üzemeltethető vásárdíjas midi-buszra hívták fel a figyelmet. a gyár másik újdonsága a látásvizsgáló ambulancia-busz, amely a nagyobb településektől távoli helyeken is lehetővé teszi a szemészeti ellátást.

/folyt.köv./  
13.50/gw

- 19 -

14.5.07

bb. 16. /megnyilt a tavaszi bnv.... 5/folyt/gw

a magyar hajó-és darugár kiállítása jól tükrözi a nagyüzem termékszerkezetének átalakításában elért eredményeket. az üzem új-donsága a 750 tonna teherbirásu, a dunán és mellékfolyóin, csatornán egyaránt jól használható, jugoszláv motorokkal hajtott önjáró uszály, amely a bnv egyik díját is kiérdemelte.

a rába magyar vagon és gépgyár bemutatóján két új terméket emeltek ki. külsőre is impozáns az óriás, nagy teherbirásu nyerges vontató, s a hasonlóan nagy teljesítményű 7 tonnás vámmázás tehergépkecsi.

a szabadtéri sétát a csepel autógyár változó termékcsaládjának, sokféle célra alkalmas szállító járműveinek, köztük a mező-és erdőgazdaságoknak készült összerékmeghajtásu terepjárójának és darus önrakodó kocsjának a megtekintésével fejezték be a vendégek.  
/folyt. köv./  
14.00/gw

bb.25. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke  
1980. május 21-én 14óráig

p di 1980. május 21.

1. veress-péter beszéde
2. brikett siker
3. jön a zöldborsó
4. több a másodállási kisiparos
5. svéd zenei napok
6. éremlelet
7. régészeti feltárások
8. rekonstrukció
9. emlékkiállítás
10. mozgássérült gyerekek nyaralása
11. jutalom
12. szakfander-mosoda
13. takarékoskodnak a munkaerővel
14. m-1-es felújítása
15. óvoda-és bölcsődépités
16. megnyilt a tavaszi bnv
17. balatoni halászok
18. új üzletek

/folyt köv./  
14.05/p

-20-

114507

bb.25./ a belföldi.....folyt/p

19. elhunyt bártfai józset
  20. a kukoricavetés befejezésére ...
  21. halálos balesetek
  22. időjárásjelentés
  23. naiv művészek
  24. építőtáborozás
  25. hírjegyzék
- /mti/

-. -

bb.26. befejeződtek a magyar-máltai szakszervezeti tárgyalások  
sl/mm/pp/p di 1980. május 21.

a szot meghívására május 13-a és 21-e között hivatalos látogatást tett magyarországon a máltai általános munkásszövetség / gwu/ küldöttsége carmel s. consiglio főtitkárhelyettes vezetésével. a gwu küldöttségét fogadta gáspár sándor, a szot főtitkára /s. a magyar és a máltai szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről, valamint a kétoldalu szakszervezeti kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeiről. a gwu képviselői üzemeket, intézményeket látogattak meg, ismerkedtek hazánk politikai, gazdasági helyzetével és a szakszervezeti mozgalom tevékenységével. a máltai szakszervezeti küldöttség szerdán elutazott budapestre. /mti/

szakszervezetek képviselői  
-.- Véleményt cseréltek a nemzetközi

bb.27. pécsi énekkar nyerte a belgiumi nemzetközi kórusfesztivál fődíját: az európa kupát

igó/kz/p di 1980. május 21.

magyar siker született a belgiumi knokkeheist városban rendezett negyedik nemzetközi kórusfesztiválon: a zsüri a pécsi nevelők háza kamarakórusának ítélte oda a fesztivál fődíját, az ugynevezett európa kupát. a találkozáson kilenc európai ország tizenhat vegyeskara vett részt. a versenyt két fordulóban bonyolították le. a 37 tagu pécsi pedagóguskórus -tillai aurél karnagy vezetésével - kodály és bárdos műveket szólaltatott meg. az együttes a zsüri egyhangu szavazatával került az első helyre, s ugyanekkor a közönségsikere is nagy volt. a mecsekáljai dalosoknak ez a harmadik nemzetközi fődíja, korábban az irországi cork és a franciaországi tours városokban rendezett fesztiválról hozták haza a legjobbnak járó elismerést. /mti/

14.10/p

-. -  
-21-

114507

bb.16./ megnyilt a.....6. folyt/p

az a-pavilonban a szovjetunió központi kiállításán vlagyimir pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete köszöntötte a vendégeket. elmondta, hogy a szovjet kiállítók elsősorban a kgst-országokkal - így magyarországgal - kialakított gazdasági kapcsolatok eredményeinek bemutatására törekedtek. igor gyenyiszov, a kiállítás igazgatója tájékoztatójában felhívta a figyelmet a nyolc kgst-országgal közösen kifejlesztett számítógép-rendszerre, amely új modellt az egységes elektronikus számítógépek rendszerében. a korábbi típusoknál nagyobb teljesítményre képes számítógép kifejlesztésének sikere, a műszaki és a matematikai problémák megoldása nagymértékben a szovjet és a magyar szakemberek együttműködésének köszönhető, az új, harmadik generációs számítógépeket már magyarországon is alkalmazzák.

a vendégek megtekintették az aviaexport repülőgépmo-  
dellet, amelynek egyik érdekessége a jak-42-es, 120  
személy szállítására alkalmas mini légitársaság, amely nem kité-  
zett terepen is landolhat, sebessége pedig óránként 820 kilo-  
méter. a szocialista országok repülőgépparkja a jövőben ezzel  
a típussal is bővül.

az ndk kiállítói a kgst-országok számítástechnikai együtt-  
működésének eredményeit tárták a látogatók elé. jó néhány  
termékük kiegészítő berendezéseinek gyártásában a magyar ipar  
is részt vesz. kiállították például a robotron könyvelő és  
számlázó automata berendezést, amelynek mágneses adattároló-  
ját a mom közreműködésével készítik. így készül az az új tipu-  
su számítógép is, amely az egységes számítógéprendszerbe illesz-  
kedik, s másodpercenként 480 ezer művelet elvégzésére képes, ezzel  
a nemzetközi élvonalba tartozik. a kiállítás érdekességeinek  
sorában a vendégek megtekintették a hőmezővásárhelyi porce-  
lángyár edényüzemének makettjét, amely szintén a két ország  
jó együttműködését példázza. az edényüzemet ugyanis az ndk  
szakemberei építették föl.

románia elektronikai kiállításán működés közben mutat-  
ták be a felix elnevezésű legújabb típusú számlázó és könyve-  
lőgépet, amely már 96 tárolóegységgel és két programtáblával  
rendelkezik a korábbi egy programtáblás, 64 tárolóegységes  
berendezéssel szemben. felhívták a figyelmet arra az újfajta  
számítógépre is, amelynek tápegységét napelemek működtetik.

/folyt. köv./ & a kiállítók  
15.00/p

-22-

15.00/p

bb. 16. megnyilt a tavaszi bnv..... 7/folyt/gw

az angol kiállítók híradástechnikai, laboratóriumi és mérő  
műszereinek valamint elektronikai alkatrészeinek megtekintése után  
a videoton és a beag kiállítására látogattak el a körséta résztvevői.  
a videoton számítástechnikai gyára a kis és nagy számítógépek rend-  
szereit mutatja be, a beag tevékenységét pedig a moszkvai olimpiai  
játékokra elkészített tévé- és rádióközvetítő lánc berendezései  
fémjelzik. ezek segítségével egyidőben 2600 riporter száz rádió-és  
husz színes tévéprogramot közvetíthet. a mintegy 600 millió forint  
értékű berendezések 18 nagy szabadalmat tartalmaznak. ezek a tipu-  
sok már jól vizsgáztak a tavalyi és az idei különböző sportrendez-  
vényeken.

a hazai műszeripar dinamikus fejlődését 570 féle műszer,  
több mint hatvan újdonság fémjelzi. a magyar optikai művek pavilon-  
jában - ahol a körséta folytatódott - főként számítástechnikai és  
laborműszerek kaptak helyet. bemutatták a vállalat egyik legújabb  
fejlesztési eredményét is: az adatok vizsgálatára alkalmas nagy-  
teljesítményű ultra centrifugát.

az elektronikai mérő-és készülékek gyára elektronikus mérőrend-  
szereket, szervezéstanai eszközöket és szerszám-gépvezérléseket hozott  
az idei vásárra.

az mmg automatika művek kiállított termékei közül kiemelke-  
dik a kőolaj-és gázvezetékek automatikus irányítástechnikai beren-  
dezése, amely iránt külföldön is nagy az érdeklődés. emellett a vál-  
lalat áramlásmérőkkel, biztonsági jelzőközpontokkal jelentkezik a  
vásáron.

a medicor művek - amely a résztvevő műszeripari vállalatok  
egyik legnagyobb kiállítója - idén kilenc termékcsoporthot mutat be.  
közülük is kiemelkedik a tüdődiagnosztikai készülék, a különféle  
csecsemővédelmi eszközök sora, és a már ismert orvosdiagnosztikai  
táskacsomag új tagja: az üzemorvosi táskák.

/folyt. köv./  
15.00/gw

- 23 -

15.00/gw

bb 16. /megnyilt a tavaszi ...8. folyt./um

a csehszlovák vállalatok ezuttal is gazdag anyaggal érkeztek a bnv-re, tizenöt külkereskedelmi vállalat képviselőiben egyebek között 25 jelentős technológiai újdonsággal jelentkeztek, külön is említésre méltóak a korszerű fémmegegymű-káló- és alakító gépek, a kiállítók elmondották: ezekből a termékekből is kielégítik a magyar megrendelők növekvő igényeit, a csehszlovák bemutató látványossága a programozható audiovizuális készülék.

a magyar-lengyel gazdasági és kereskedelmi együttműködés kedvezően fejlődik, az 1976-80-as évekre szóló megállapodást a lengyel partner várhatóan 14 százalékkal túlteljesíti, az idei bnv-n - 18 külkereskedelmi vállalat közreműködésével - optikai és laborkészülékek, valamint klíma- és szellőztetőberendezések egész sorát mutatják be.

bulgária kiállítása gépipari, elektronikai és műszeripari eredményekről tanuskodik, újdonság a műanyaghegesztő gépsor és az a mikrohullámu kemence, aminek felmelegedéséhez hat perc elegendő.

a vendégek jugoszlávia bemutatóját is felkeresték, itt motoripari termékek, szerszámok és forgácsolóberendezések reprezentálják a jugoszláv ipar fejlődését.

ausztria 154 cég ipari termékeit mutatja be az idei bnv-n, egyebek között azt az érintés nélküli hőmérsékletmérő eszközt, amit már a székesfehérvári könnyűféműben és a diósgyőri gépgyárban is sikerrel alkalmaznak.

a vásár d-jelű pavilonjában az erősáramú és energetikai berendezéseket gyártó ipar újdonságairól tájékoztattak a vendégek, a ganz villamossági művek büszkesége, az a tirisztoros vezérlő berendezés, amelynek első példánya a dunai vasmű korszerűsített meleghengerűművében a hengercsatorna automatikus irányítását és ellenőrzését látja el, exportját bővítő kezdeményezéséről, a fővállalkozásban kivitelezett komplett távvezetékvonalak építéséről számol be a magyar kábelművek, amely az egyedi termékszállításokkal együtt az idén már mintegy 30 millió dollár és 20 millió rubel értékű exportot bonyolít le, látványos, új fajta eredménytájékoztató tábla, a video-matrix tábla kicsinyített modelljét tekintették meg a villamos berendezés- és készülék művek kiállításán.

/folyt.köv./

- 24 -

15.35/um

16<sup>05</sup>17

ébb 16. /megnyilt a tavaszi...9. folyt./um

ennek eredetijét, a 28 000 fénypontot működtető óriási táblát a moszkvai olimpiára szállították és a Lenin stadionban szerelték fel, a csaknem 200 négyzetméteres alkotás egy videoton számítógép vezérlésével nemcsak eredményeket közvetít, hanem színes mozgó- és állóképeket is, így valószínűsítő-képernyőként működik.

a magyar építőipar pavilonjában 24 minisztériumi, tanácsi vállalat és szövetkezet termékei között kapott helyet az a színes fürdőszoba, amelynek fürdőkádját a finomkerámiaipari művek és a kemikal vállalat közös fejlesztéssel műanyagból készítette, a vendégek megtekintették azokat a korszerű szigetelő és burkolóanyagokat is, amelyekkel az országos szakipari vállalat dolgozói az épületek befejező munkáit gyorsítják általában 20-30 százalékkal.

az építőktől a bányászok szabadtéri kiállításához vezetett a körséta résztvevőinek útja, itt - a magyar szénbányászati tröszt öt vállalatának új gépei közt - található a várpalotaiak bnv-díjas alkotása, a számítógéppel ellátott szalagvezérlő berendezés, ennek segítségével távirányításal egyszerűen 30-40, vagy ennél is több szállítószalagot irányítanak, ellenőriznek és jelentősen csökkentik a balesetveszélyt is.

a vendégek végül a vegyipar és a vegyipari gépgyártás pavilonját keresték fel, elsőként a láng gépgyár termékeivel találkoztak, a gyár legújabb alkotása a száz megawattos fűtőturbina, amely elnyerte a vásár nagydíját, a komplett magyar vegyüzemek legnagyobb szállítója a chemias vállalat kiállításán megtekintették az ugynevezett rotációs reaktort, amelyvel a kondenzációs mügyanta gyártásban a világon először oldották meg az adagonkénti „főzés”, helyett a folyamatos termelést, s ezzel egyenletes minőséget és 20-30 százalékkal nagyobb termelést garantálnak, a taurus bemutatójának sztárja az új textilradiál gumiabroncs, amely a traktorok vonóerejének jobb kihasználásával, jelentős energiamegtakarítást tesz lehetővé, a vendégek tájékoztattak a vegyipar többi termékének hasznáról is, így az egyesült vegyiművek új fajta műanyaghabosító anyaga, a budalakk szuperzománca, a hungária műanyagfeldolgozó vállalat építőipari pvc szigetelőlemezei tetemes dollárkiadástól mentesítik az országot és az export bővítésére is lehetőséget nyújtanak, a borsodi vegyikombinát vezetői bemutatták korszerű csomagolóanyagukat, a pvc zsugorfóliát, a vendégek végül a körséta utolsó állomásán azokat a csomagolóanyagokat, zsákokat és pvc fóliákat tekintették meg, amelyeket a gyári hulladék feldolgozásával, regenerálásával készít a tiszai vegyikombinát.

/folyt.köv./

- 25 -

15.40/um

16<sup>05</sup>17

bb 16. /megnyilt a tavaszi...10. folyt./um

délután két órakor a nagyközönség előtt is megnyiták a vásár kapui. ezzel egyidőben megkezdődött az üzleti munka, megtelek a tárgyalók, megérkeztek a külkereskedelmi vállalatok első külföldi partnerei.

csütörtökön tartják a tavaszi vásár első szakmai napját, így a délelőtti nyitástól 14 óráig kizárólag szakmai belépőjeggyel lehet felkeresni a kőbányai vásárközpontot. 14 órától 18 óráig ismét a nagyközönség veheti birtokába a vásárvárost. az első „hivatalos munkanapon”, több hazai és külföldi vállalat sajtótájékoztatókon mutatja be vásári ujdonságait, ismerteti az újságírókkal fejlesztési terveit. ugyancsak csütörtökön járműipari napot is tartanak. /mti/

--

bb 30. kiváló mezőgazdasági üzemek

igó-szü-kör-káp-kz/mné um di

1980. május 21.

a múlt évi termelési eredményeikkel kiváló címet nyert mezőgazdasági üzemek közül ezekben a napokban négynek adták át a kiemelkedő teljesítményt tanúsító oklevelet.

a mohácsi új barázda tsz-ben, amely ezúttal már harmadszor kapta meg a kiváló címet, aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese adta át az erről szóló oklevelet harmatos józsefnek, a közös gazdaság elnökének. az ünnepi közgyűlésen elmondták, a mohácsi tsz-tagok rendkívül hatékonyan és takarékosan gazdálkodtak a múlt évben. az élők munkáinak hatékonysága kerekén husz százalékkal nőtt, s ez elsősorban a szocialista brigádok termelékenységszámítás-javító törekvéseinek köszönhető. az üzem termelésének értéke meghaladta a kétszázmillió forintot, hét százalékkal magasabb volt az előző évinél, miközben a költségek két százalékkal - 5,4 millió forinttal - csökkentek. különösen jól takarékoskodtak az energiahordozókkal, így például az előző évhez képest tizenegy százalékkal kevesebb folyékony energiahordozót használtak fel. az aszályos időjárás ellenére magas hektáronkénti hozamokat értek el és kitűnő eredmények születtek az állattenyésztésben is.

/folyt.köv./

- 26 -

1.55/um

16.00/um

bb 30./kiváló mezőgazdasági...1. folyt./um

az országos átlagnál lényegesen kedvezőbben alakult a fajlagos abrakfelhasználás: egy liter tejhez csupán 39 dekagramm, egy kilogramm sertéshúshoz 3,9 kilogramm, egy kilogramm marhahúshoz pedig mindössze 4,8 kilogramm abraktakarmányt használtak fel.

a nádudvari vörös csillag tsz-ben

sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára adta át az oklevelet szabó istvánnak, a termelészövetkezet elnökének.

az ország egyik legnagyobb közös gazdaságának számít a vörös csillag tsz ezúttal már 27. alkalommal bizonyult méltónak a kiváló címre. a több mint 18 ezer hektáron gazdálkodó termelészövetkezet a növénytermesztésben és állattenyésztésben egyaránt kimagasló eredményeket ért el 1979-ben: 89 mázsa kukoricát, 500 mázsa répát, 350 mázsa burgonyát takarított be hektáronként. 11 millió csirkét és 2 millió pulykát keltettek ki. a tagok a háztáji gazdaságokból 72 millió forint értékű árut értékesítettek. a termelészövetkezet bruttó termelési értéke egy esztendő alatt 10 százalékkal növekedett, az árbevétele meghaladta a 2 milliárd forintot, a bruttó jövedelem pedig 402 millió forint volt.

a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát

1979. évi kiváló gazdálkodását tanúsító oklevelet romány pál, mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter adta át kapás pálnak, a kombinát vezérigazgatójának. mint a tarcali üzemegekben megrendezett ünnepségen hangsúlyozták, a kombinát saját termésének feldolgozása mellett a világhírű borvidék termelészövetkezeteinek és háztáji gazdaságainak mustját, borait is felvásárolja. szaktanácsaival, hosszú távra kötött értékesítési szerződéseivel fontos tényezője a termelés korszerűsítésének, s ugyanakkor a termelési biztonságnak is. a hagyományos feldolgozási módszerek megőrzésével, korszerűsítésével a kombinát a tokaj-hegyaljai borok kitűnő minőség-öréneke bizonyult. ennek is köszönhető, hogy a világpiacon nem csökkent az érdeklődés a híres nedű iránt: a kombinát az elmúlt évben - a korábbi évi átlaghoz képest - több mint 20 százalékkal növelte tőkés országokba irányuló exportját.

/folyt.köv./

-27 -

16.00/um

16.25/um

bb 30. /kiváló mezőgazdasági...2. folyt./um

a barcsi vörös csillag tsz-ben

markója Imre igazságügyminiszter adta át az oklevelet bõhm Józsefnek, a közös gazdaság elnökének.

a több mint tízezer hektáron gazdálkodó termelészövetkezet, amely a megalakulása óta eltelt 32 esztendőben 23 alkalommal részesült különböző kitüntetésben, a tavalyi gazdasági évet is hírnevéhez méltóan zárta, és sorrendben tizenharmadszor kapta meg a kiváló termelészövetkezet címet. több mint 341 millió forint termelési értéket állított elő. a gondos, hozzáértő, fegyelmezett munkával a kedvezőtlen időjárás okozta kiesés tekintélyes részét is pótolni tudta. a növénytermesztés és az állattenyésztés mellett jelentős hasznot hozott a tsz-nek is és az országnak is az erdészet és a melléküzemág. a termelészövetkezet így végül is 18 millió forinttal „túlteljesítette”, megelőző évi bevételét. mérleg szerinti nyeresége ilyen módon meghaladta az 53 millió forintot. az egy tagra jutó közösből származó évi jövedelem elérte a 47 ezer forintot. /mti/

-. -

bb.28. hazánkba érkezett a laoszi földművelési miniszter

sc/pá/pp/ig di 1980.május 21.

szerdán hazánkba érkezett khamsouk saygnaseng laoszi földművelési és erdészeti miniszter. a vendéget román páll mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter fogadta a ferihegyi repülőtéren.

a tárgyalásokon a két ország mezőgazdasági helyzetéről folytatnak megbeszélést és megvitatják a mezőgazdasági kapcsolatok lehetséges formáit. /mti/

-. -

- 28 -

16.11/1g

16.30.07

bb.29. átadták a gyermekirodalmi pályázat díjait

t-ár/s/bc/ig di 1980.május 21.

a nemzetközi gyermekév alkalmából tavaly meghirdetett gyermekirodalmi pályázat díjait szerdán adták át a móra könyvkiadó székházában. első díjat kapott Ignác Rózsa - az időközben elhunyt író - „a kőborló kisfiu kalandjai”, című ifjúsági műve, valamint Lázár Ervin „szegény dzsoni és Ármityka”, című meseregénye. második díjjal jutalmazták Rónaszegi Miklós „a genuai fogoly”, című történelmi regényét. a harmadik díjjal pedig Varga Katalin „légy te is bonca”, című meséjét.

Szilvász György, a móra kiadó igazgatója az eredményhirdetésekor a hazai gyermekirodalom fejlődéséről szólva elmondta, az elmúlt öt évben 60 százalékkal emelkedett a kiadott művek száma, a példányszámuk pedig megkétszereződött az előző időszakhoz képest. e pályázat is hozzájárult ahhoz, hogy a könyvekkel, az irodalommal ismerkedő gyerekek mind több igényes, magas művészi színvonalú művel találkozhassanak. a díjazott alkotásokat a közeljövőben soron kívül megjelentetik, s a pályázatra érkezett több más munka is bekerül a kiadói tervekbe. /mti/

-. -

bb.31. kulturális küldöttség utazott szófiába

k/gk/dc/ig di 1980.május 21.

pozsgay Imre kulturális miniszter vezetésével szerdán küldöttség utazott szófiába, a szocialista országok kulturális minisztereinek tanácskozására. elutazásakor a ferihegyi repülőtéren jelen volt Bonczó Pencsev Mitev, a bolgár népköztársaság magyarországi nagykövete is. /mti/

-. -

bb 37. akadémiai székfoglaló

t iv/gk um bc di 1980. május 21.

Szent-Iványi Tamás, az MTA rendes tagja „a járványos állatbetegségek elleni védekezés időszzerű nemzetközi és hazai vonatkozásai”, címmel akadémiai székfoglalót tartott szerdán a Magyar Tudományos Akadémián. /mti/

-. -

- 29 -

16.20/um

16.31.07

bb.32. zeneiskolai tanárok hatodik országos kamarazenei találkozója kaposváron

gom/kz/ig di 1980.május 21.

szerdán a kaposvári Liszt Ferenc zeneiskolában megnyitották a hazai zeneiskolai tanárok hatodik kamarazenei találkozóját. a jeles eseménynek kétévenként ad otthont somogy megye székhelye, alkalmat teremtve az ország különböző területein dolgozó együttesek művészi munkájának bemutatására, szakmai konzultációkra, tapasztalatcserére és ismerkedésre, a négynapos rendezvényre huszonnégy városból negyvenhét csoport, együttesen százhusz zeneművész érkezett a városba, s valamennyien egy magyar és egy külföldi zeneművel vesznek részt a versenyen. a találkozó számos érdekességet tartogat a zenebarátok részére. a nyitóhangversenyen például a házigazdák olivier messiaen: „kvartett az idő végezetére”, című művét adják elő, narrátor közreműködésével.

az eredményhirdetésre és a záró díszhangversenyre szombat este kerül sor. akkor átadják a művészeti díjakat, bors István szobrászművész ez alkalomra készített bronzplakettjeit. /mti/

-. -

bb.35. magyar-hesseni gazdasági tárgyalások

sl/gk/pp/ig di 1980.május 21.

heinz herbert karry, az nszk-beli hessen tartomány miniszterelnökhelyettese, gazdasági miniszter, szalai béla külkereskedelmi államtitkár meghívására május 15-e és 21-e között budapesten tárgyalt. megbeszéléseket folytatott vendéglátójával a magyar-hesseni gazdasági kapcsolatok helyzetéről és fejlesztésének lehetőségéről. a hesseni delegáció kerekasztal értekezleten találkozott a magyar ipar és kereskedelem képviselőivel a magyar kereskedelmi kamarában, az országos műszaki fejlesztési bizottságnál, és felkereste a bnv-t is. *bjárt*

heinz herbert karryt fogadta marjai józsef miniszterelnökhelyettes, veress péter külkereskedelmi, keserü jánosné könnyüipari miniszter és nagy jános külügyminiszterhelyettes. /mti/

-. -

- 30 -

16.22/ig

16.22/ig

bb.36. az nszk-ba utazott a kisz központi művészegyüttes énekkara

t/kp/gk/bc/ig di 1980.május 21.

szerdán a német szövetségi köztársaságba utazott a kisz központi művészegyüttes énekkara. vendégszereplése során május 21-e és június 2-a között négy hangversenyt ad a frankfurthoz közeli két kisvárosban: meerholtzban és flörsbachtalban. meerholtzban már korábban is szerepelt az énekkar, s három nagy sikeres koncertjét követően kapott ismét meghívást. turnéján xv-xvi. századi madrigálokat, romantikus műveket és magyar szerzők: bartók, kodály, bárdos alkotásait tolmácsolja strausz kálmán vezényletével. /mti/

-. -

bb.38. kitüntetés

k/s/bc/ig di 1980.május 21.

a népköztársaság elnöki tanácsa egri istván színész-rendezőnek, a magyar népköztársaság kiváló művészeinek színház - művészeti munkássága elismeréséül, 75 születésnapja alkalmából a „szocialista magyarországért érdemrendet”, adományozta. a kitüntetést tóth dezső kulturális miniszterhelyettes szerdán adta át. /mti/

-. -

bb 33. budapesti vállalatok művelődési bizottságai vezetőinek tanácskozása

t be/gk um pp di 1980. május 21.

az elmúlt négy évben a főváros valamennyi üzemében megalakultak a vállalati művelődési bizottságok. többségük betölti feladatát, átfogja az oktatás, a művelődés és a szabad idő kulturált eltöltéséhez ötleteket adó programok szervezését. munkájuk sikerét bizonyítja, hogy a fővárosban a szakszervezeti könyvtárakból csaknem 5 millió kötetet kölcsönöznek évente; az agglomerációs övezetből naponta bejáró mintegy 180 ezer dolgozó közül mind több vesz részt szervezett kulturális eseményeken és a munkásszállások 50 ezer lakója életmódjának formálásához is egyre több szakképzett népművelő nyújt segítséget.

/folyt.köv./

- 31 -

16.30/um

16.30/um

16.30/um

bb 33. /budapesti vállalatok.... folyt./um

a bizottságok tevékenységében azonban az elmúlt hónapok során némi megtorpanás jelentkezett, sok helyütt hiányzott a kezdeményező szellem, megelégedtek az általánosan elterjedt formák alkalmazásával - állapították meg szerdán a szot székházában a fővárosi művelődési bizottságok vezetőinek tanácskozásán.

főként a közép- és kisüzemeknél tapasztalható, hogy nem egységes egészként tervezik és szervezik a vállalat közművelődését. a nagyüzemekben azonban általában jó az összhang a politikai, a gazdasági és a társadalmi vezetés között, megszűntek a párhuzamos vagy egymást keresztező szervezések. jó példaként említették a fővárosi művelődési ház munkásművelődési stúdióját, amely rendszeres segítséget nyújt a vállalatoknak a politikai, irodalmi rendezvények, vetélkedők anyagának összeállításához, szervezéséhez. jó kezdeményezés az is, hogy az üzemi népművelők részére megnyitották az előadásokat színesebbé tévő fotók, filmek, hanglemezek és magnószalagok táráját. a tanácsok népművelési csoportjai is megfelelő szakmai irányítást adnak a vállalati művelődési bizottságoknak. legsikeresebb ez az együttműködés a xviii. és a xix. kerületben.

a vitában felszólalók javasolták, hogy a programok kialakításánál igazodjanak jobban a különböző munkásrétegek igényeihez; mindenki a saját területén, a saját posztján segítse a munkásművelődés fejlesztését. a tanácskozás, amelyen megjelent és felszólalt virizlay gyula, a szot titkára és takács kálmán, az országos közművelődési tanács titkára - délután szekcióülésein folytatta munkáját. /mti/

-. -

bb 34. évadzáró társulati ülés a játékszinben

t me/mm um bc di

1980. május 21.

a játékszinben szerdán megkezdődött a nyári szünet. a fővárosi színházak közül elsőként a „befogadó”, színház zárta az évadot, mert helyiségeiben megkezdik a szellőző- és a fűtőberendezések felújítását - mondotta giricz mátyás művészeti vezető az évadzáró társulati ülésen. hangsúlyozta: második évadjuk az elsőnél sikeresebb volt.

/folyt.köv.

- 32 -

16.35/um

*Handwritten signature*

bb 34. /évadzáró társulati... folyt./um

a játékszin egyre jobban megfelel rendeltetésének, színházművészeti kísérletek színhelye, ahol drámaírók, rendezők és művészek - más-más színházak tagjai - valósíthatják meg művészi elképzeléseiket, színházujító kezdeményezéseiket. rendezhet az író és a színész, s játszhat a rendező. a fővárosi és a vidéki szintársulatok tagjai éltek a kulturális minisztérium adta lehetőséggel, és ezen a kis színpadon az utóbbi hét hónapban 78 színész, rendező, tervező alkotott. a bemutatott hét produkció közül négyet itt adtak elő első ízben, az előző évadban viszont jobbára más színházakban bemutatott darabokat játszottak.

a bemutatott művek zömét a következő évadban is játsszák majd, és három vagy négy új produkciónak adnak helyet. a mafilm már jelezte, hogy színész-csoportja bemutatja osborne: dühöngő ifjúság című művét. a nemzeti színház művészei szintén újabb produkcióval szerepelnek majd. fiatal drámaírók alkotásainak - spiró györgy: kalmár márton című darabjának és szerb györgy: tánc a mérlegen című musicaljének előadása - is várható.

az ülésen toth dezső kulturális miniszterhelyettes a minisztérium elismerését tolmácsolta a színház kisszámú apparátusának lelkes, áldozatos vállalkozásáért, s az itt szereplő művészeknek kezdeményezéseikért, sikeres produkcióikért. együttes munkájuk eredménye, hogy a társulatnálküli színház az ország egyik legsikeresebb színháza, amelynek profilja neves és fiatal művészek közreműködésével változik. a játékszin az új évadtól a nemzeti színház kamaraszínházaként folytatja tevékenységét, amíg befejezik a katona józsef színház rekonstrukcióját - mondotta a miniszterhelyettes. /mti/

-. -

bb 39. eszmecsere gerhard kade professzorral, az obt leszerelési bizottságának ülésén

t az/s um bc di

1980. május 21.

gerhard kade professzor, a bécsi nemzetközi békeintézet alelnöke szerdán az országos békatanács leszerelési bizottságának ülésén baráti eszmecserét folytatott a magyar békemozgalom vezetőivel „a nagy mítosz avagy a szovjet veszedelem, legendája”, című könyvéről, amely néhány hete jelent meg hazánkban az obt gondozásában.

/folyt.köv./

- 33 -

16.55/um

*Handwritten signature*



bb 39. /eszmecsere ...1.folyt./um

a professzor nagy nemzetközi érdeklődést kiváltó munkájában - amelynek már a második kiadását nyomják nagy példányszámban - a valóság tényeivel leplezi le a hidegháború bajnokait, azokat a politikai erőket, amelyeknek érdeke-szándéka: félkelteni, ébren tartani és táplálni a háborús veszélyeztetettség érzését az emberekben. ezzel kapcsolatban most budapesten is rámutatott: valójában a nyugati világ hadiipari mammutvállalkozásainak hatalmasságai mérgezik a nemzetközi kapcsolatok légkörét, teszik bonyolulttá a világpolitika kulcskérdéseinek megoldását. a maximális profitra törekedve igyekeznek kikényszeríteni a példátlan aranyu fegyverkezési versenyt, miközben azt bizonygatják, hogy a militarizálódást az önvédelem teszi szükségessé. *P az NSZK-ban*

gerhard kade a beszélgetés során kiemelte: a háborús konfliktus veszélyét hordozó feszült nemzetközi helyzetben egyre nagyobb a felelősségük, a feladatuk a nemzeti békemozgalomnak és újra nagy szükség van a világbéke megteremtéséért fáradozó, harcoló erők összefogására. éppen ezért volt jelentős az a béke megvédésével kapcsolatos ötnapos eseménysorozat, amelynek budapest adott otthont a közelmúltban, és váltott ki nagy visszhangot a népeket, a kormányokat a béke megőltalmazására felszólító „budapesti felhívás”, a nyugat-európai országok józanul gondolkodó állampolgáraiban is, akik társadalmuk tulnyomó többségét képviselik, él a remény, hogy mielőbb oldódik a nemzetközi feszültség, mihamarabb politikai enyhülés töri meg a hidegfrontot, helsinki szellemében folytatódik a párbeszéd, s az együttműködés újabb távlatait nyitja meg a madridi konferencia. ezt a bizakodást táplálják az olyan kimagasló jelentőségű politikai események, mint brezsnyev és giscard d'estaing varsói találkozója, valamint az osztrák államszerződés aláírásának 25. évfordulójának ünnepén bécsben találkozott államférfiak tárgyalásai.

a baráti eszmecsere tolnay lászlónak, a leszerelési bizottság elnökének zárszavával fejeződött be. /mti/

-.-

bb 40. felhasználható 18 órától !

üzemanyag-jegy az ndk-ba utazó autós turistáknak

i kf/mm um pp ie

1980. május 21.

a német demokratikus köztársaság hatóságainak rendelkezései szerint 1980. június 1-től az ország területén külföldi rendszámú személygépkocsik részére üzemanyagot kizárólag talon /üzemanyag-jegy/ ellenében szolgáltatnak ki. a talonokat abban az országban árúsítják, ahol az ndk-ba látogató személy állandó lakhelye van. /folyt.köv./

- 34 -

17.03/um

17.03/um



bb 40. /üzemanyag-jegy...folyt./um

a magyar turisták május 22-től, érvényes utlevéllel forintért vásárolhatnak üzemanyag-talonokat az ibusz irodákban és az otp-fiókokban. ugyanezek a helyek a felhasználatlan talonok visszaválthatók. az üzemanyagért annyit kell fizetniük, amennyibe az magyarországon kerül.

a személygépkocsival az ndk-ba utazók és az ndk területén átutazók gondosan mérjék fel üzemanyag-igényüket és annak megfelelően a talonokat itthon feltétlenül vásárolják meg. rendkívüli esetekben egyes kijelölt ndk határátkelőhelyeken is beszereshetők üzemanyag-talonok márkáért. azok a magyar állampolgárok, akik az ndk-ban tartós márkáért. azok a magyar állampolgárok, akik az ndk-ban tartós kiküldetésben dolgoznak, s autójukhoz ndk-rendszámot igényelnek, az ndk állampolgárokkal azonos feltételek mellett vásárolhatnak üzemanyagot.

a személygépkocsival az ndk-ba utazó magyar turisták a rendelkezéssel kapcsolatban részletes felvilágosítást az ibusz irodákban és az otp-fiókokban kapnak. /mti/

-.-

bb 41. felhasználható 18 órától !

véget ért a miskolci tv-fesztivál

kör/um st ie

1980. május 21.

szerdán miskolcon az ünnepélyes díjkiosztással befejeződött a 20. miskolci tv-fesztivál. a díjakat a zsűri elnöke, dobozy imre, a magyar írók szövetségének elnöke adta át a nyerteseknek.

a szót fődíját nyerte: „házigazda: gorjanc ignác”, /portré/ szerkesztő: frölich mártá, riporter: vitray tamás.

borsod megye nagydíját nyerte: „biszmillah”, /tudósítás/ szerkesztő-riporter: chrudinák alajos.

miskolc város nagydíját és a közönség díját nyerte: „nem felejték és nem emlékezem”, /dokumentumfilm/. forgatókönyvíró: dr. lászló ágnes. szerkesztő-riporter: déri jános. rendező: mata jános.

/folyt.köv./

- 35 -

17.10/um

17.10/um

bb 41. /véget ért a miskolci...1. folyt./um

a magyar televízió elnökének különdíját nyerte: chrudinák alajos a „háboru a szaharában,, című filmjéért.

a mafilm díját nyerte: „whisky - dollár - biblia,, /riportfilm/. szerkesztő-riporter: róbert lászló. rendező: radevski teodor, és a „nagyhét,, /dokumentumfilm/, szerkesztő-riporter: róbert lászló, rendező: radevski teodor.

az operatőri díjat halász mihály nyerte.

kategória díjak:

dokumentumfilm kategória: „abc,,. riporter: szegvári katalin, forgatókönyvíró-rendező: vitézy lászló.

riportfilm kategória: „mindenki cirkusza,,. szerkesztő: vitray tamás, rendező: sós mária.

tudósítás kategória: „salt,,. szerkesztő-riporter: baló györgy.

ismeretterjesztő kategória: „mozgó rajzok,,. szerkesztő: pármay katalin. rendező: pásztori jános.

portréfilm kategória: „jazz parlando,, szerkesztő-riporter: árvai jolán. rendező: vészi jános.

hiradó kategória megosztva: „tanítónő-portré,, riporter: pálfy istván; „zsana a 22. napon,, szerkesztő-riporter: bokodi béla.

a zsüri különdíját kapta: „rendet! minden áron?,, /riportfilm/. szerkesztő: dr. tóth judit. riporter: szegvári katalin. vágó: pásztor zsuzsa. gyártásvezető: bakos lászló. rendező-operatőr: ráday mihály.

a díjak átadása után tóth józsef, a szakszervezetek borsod megyei tanácsának vezető titkára méltatta a fesztivál jelentőségét. a díjkiosztó ünnepség nagy richárdnak, a magyar televízió elnökének zárszavával ért véget.

a most zárult 20. miskolci tv fesztiválon a benevezett kétszázötvenkilenc alkotás közül az előzsüri döntése alapján hatvanhárom alkotás versenyzett a díjakért. a vetítések együttes ideje megközelítette a huszonöt órát. a versenyfilmek vetítésén kívül további negyven rendezvényt tartottak miskolcon és borsod különféle településein. hét szakmai vitát, huszonhat közönség-alkotó találkozót rendeztek, és öt településen ösbemutatóként vetítettek le a képernyőre még nem került alkotásokat. /mti/

-.-  
- 36 -

17.15/um

17.15/um

bb 42. e m b a r g ó 18.00 óráig!!

üdvözlő távirat

k g g u m b c i e

1980. május 21.

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte cvijetin mijatovicot, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság elnökségének elnökét megválasztása alkalmából. /mti/

-.-

bb 43. elutazott a jugoszláv szövetségi bíróság küldöttsége

k z u m b c i e

1980. május 1.

szerdán elutazott budapestről a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság szövetségi bíróságának dr. pero korobár elnök vezette küldöttsége, amely dr. szakács ödönnek, a magyar népköztársaság legfelsőbb bírósága elnökének meghívására látogatott hazánkba. a vendégek tanulmányozták a magyar igazságszolgáltatás szervezetét, a legfelsőbb bíróság munkáját, elvi irányító tevékenységét. látogatást tettek dr. markója imre igazságügyi miniszternél és dr. szijártó károly legfőbb ügyésznél, valamint a bács-kiskun megyei pártbizottságon és megyei bíróságon. a küldöttséget fogadta dr. trautmann rezső, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának helyettes elnöke, a delegációt a keleti pályaudvaron dr. szakács ödön bucsuztatta. jelen volt az elutazásnál milan veres, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

-.-

bb 44. pasztell-kiállítás a bolgár kulturában

t k j u m b c i e

1980. május 21.

liljana petrova dimkova bolgár festőművész munkáiból kiállítás nyílt szerdán a bolgár kulturális központ budapesti bemutatótermében. a tárlaton több mint harminc, olajkrétával készített, nagyméretű pasztellkép látható, amelyeken az életből ellesett pillanatok örökített meg a művésznő.

a kiállítás tíz napig tekinthető meg. /mti/

17.35/um

- 37 -

18.05/um

bb. 45. gasztroenterológus kongresszus keszthelyen

t6a/kz/ig ie 1980.május 21.

Szerdán megkezdődött keszthelyen a magyar gasztroenterológiai társaság 22. kongresszusa, a 4 napos tudományos ülés-sorozaton az orvostudomány gasztroenterológiai ágazatának hazai képviselőin kívül 20 külföldi orvoskutató is részt vesz. az emésztőszervi - a nyelőcső, a gyomor, a vékony- és vastagbél, a máj - betegségek felismerésével és gyógyításával foglalkozó tudományág képviselői ezúttal arról tanácskoznak, hogyan lehet a legkisebbre csökkenteni azokat a mellékhatásokat, amelyek vizsgálat, illetve gyógykezelés közben érik a beteget. ezt szolgálják a belső szervek tükrözési módszerrel való vizsgálatáról, a szövettani mintavételről, valamint a kórházi viszonyok között keletkező károsan ható tényezők kiküszöbölésének lehetőségéről szóló előadások.

a négynapos kongresszus keretében kerekasztal konferenciát is szerveznek. a résztvevők a fertőző sárgaság kérdéseiről konzultálnak. a zárónapon osztják ki a társaság tudományos díjait, amelyekkel az előző év legkiemelkedőbb gasztroenterológiai közleményét honorálják.

/mti/

-. -

bb. 46. felhasználható 21 órától

a Lengyel nemzeti bank elnökének budapesti tárgyalásai

sc/s/pp/ig ie 1980.május 21.

Szerdán elutazott budapestről Witold Bien, a lengyel nemzeti bank elnöke, aki Timár Mátyásnak, a magyar nemzeti bank elnökének meghívására tartózkodott hazánkban. w. bien tárgyalásokat folytatott a magyar nemzeti bank vezetőivel. áttekintették a két ország gazdasági kapcsolatainak alakulását, valamint a nemzetközi pénzügyi helyzetet. a lengyel bank elnökét fogadta marjai József miniszterelnökhelyettes és faluvégi Lajos pénzügyminiszter is.

/mti/

-. -

-38-

17.55/ig

1822  
V7

bb 47. választási nagygyűlés győrött /fock jenő, galgóczi erzsébet/

cser/st um ie 1980. május 21.

választási nagygyűlést rendeztek szerdán győrött a kisfaludy színházban. a résztvevőket Fördös Andrásné, a hazafias népfront győr-sopron megyei bizottságának titkára köszöntötte, majd Fock Jenő, az MSZMP központi bizottságának tagja, győr-sopron megye 5. számú választókerületének képviselőjelöltje mondott beszédet.

bevezetőben arról szólt, hogy a párt politikájának célja a dolgozó nép érdekeinek képviselete. az MSZMP negyedszázados politikai gyakorlata - hangoztatta - kiállta az idő próbáját, erről meggyőzően tanuskodik a nép egyetértése és bizalma. a XII. pártkongresszus megerősítette a központi bizottságnak azt az állásfoglalását, hogy az eddigi politikát folytatja, a jól bevált uton halad a jövőben is. ez természetesen nem azt jelenti, hogy mereven ragaszkodunk mindenhez, amit korábban elhatároztunk. a szocializmus építése során soha nem hagyhatjuk figyelmen kívül a változó körülményeket, és sok mindent jobban kell csinálnunk, mint eddig. pártunk és kormányunk politikájához az is hozzátartozik, hogy minden jelentős kérdést nyíltan megbeszéljünk dolgozó népünkkel, amely számtalanszor tanúságot tett érettségéről.

gazdaságpolitikai kérdésekről szólva Fock Jenő rámutatott, hogy még következetesebbé és rugalmasabbá kell tenni gazdaságpolitikai és gazdaságirányítási gyakorlatunkat. tény, hogy gondjainkban nagy szerepe van a külső, tőlünk független tényezőknek, de a figyelmet elsősorban saját gyakorlati feladatainkra, az országos és helyi teendőkre kell összpontosítani. ez nemcsak a vezetésre, hanem az ország minden állampolgárára vonatkozik.

befejezésül elismeréssel emlékezett meg győr-sopron megye iparának és mezőgazdaságának eredményeiről. ezek az eredmények - mondotta - az ötödik ötéves terv eddig eltelt időszakában a legtöbb ágazatban meghaladták az országos átlagot. a megye több üzeme, elsősorban a rába magyar vagon- és gépgyár uttörő szerepet vállalt a termékszerkezet korszerűsítésében, a munkaerő ésszerű felhasználásában.

ezután Galgóczi Erzsébet Kossuth-díjas író, a győr-sopron megyei 4. számú választókerület képviselőjelöltje szólt fel. beszélt életutjáról, írói pályafutásának eddigi állomásairól, elmondta, hogy regényeinek, novelláinak, színpadi műveinek hősei ezen a vidéken élnek, ahol született, s ahol országgyűlési képviselőjelölt is lett.

/folyt.köv./

- 39 -

18.10/um

1822  
V7

bb.47. /választási ....1.folyt./um

részletesen szolt győr és a megye kulturális helyzetéről, fejlődéséről, elismeréssel emlékezett meg arról, hogy győrött épült fel az ország legmodernebb színháza, hogy olyan jelentős művészek, mint kovács margit és borsos miklós alkotásai a legutóbbi időben állandó otthont kaptak a városban. Kiemelte annak a jelentőségét, hogy a városban nagy munkát végeznek a történelmi győr műemlékeinek helyreállításáért. végezetül felhívta a jelenlévőket, vállaljanak részt a népünk békéjének megőrzését szolgáló erőfeszítésekből. /mti/

-.-

bb.48. béke és barátság nagygyűlés debrecenben /sarlós istván/

szü/gt/ig ie 1980. május 21.

a béke és barátsági hónap alkalmából nagygyűlést tartottak szerdán debrecenben a magyar gördülőcsapágó művek kulturtermeben. sziklasi béla, az üzemi pártbizottság titkára köszöntötte a nagygyűlés több mint 500 résztvevőjét, majd sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára mondott beszédet.

a nagygyűlésen a békéért és a népek barátságáért hosszú időn át folytatott eredményes munkájáért az országos béketanács „békéért és barátságért”, emlékplakettel tüntette ki a magyar gördülőcsapágó művek debreceni gyárának kollektíváját. ugyanezt a kitüntetést kapta fiák lászló vezérigazgató az üzem békemozgalmának irányításában végzett tevékenységéért. a kitüntetések sarlós istván adta át. /mti/

-.-

18.12/ig

- 40 -

1830

bb.49. határidő előtt befejeződött a nagyjavítás leninvárosban

hag/gt/ig ie 1980. május 21.

mintegy másfélezer tonna nitrogén műtrágya többlettermelését teszi lehetővé, hogy a leninvárosi tisztai vegyikombinát műtrágyagyárának éves nagyjavításában résztvevő szocialista brigádok a tervezett határidő előtt egy nappal, szerdán befejezték a technológiai berendezések felújítását és megkezdődhetett a folyamatos termelés. hazánk egyik legnagyobb műtrágyagyárában néhány éve már számítógépes előkészítéssel minden részletében alaposan előkészítik és megtervezik az üzemegek felújításának menetrendjét és ezzel teljes időt és létszámot tudnak megtakarítani.

a mostani nagyjavítás során elvégezték többek között a savüzemi abszorpciós tornyok teljes felújítását, az ammóniagyárban a mértánbontórendszer és a iii. számú ammóniakör korszerűsítését és főkéletesítették a gázbontó rendszert is. /mti/

-.-

bb.50. ünnepi filmbemutató ho si minh születésének 90. évfordulója alkalmából

t/jok/gg/ig ie 1980. május 21.

ho si minhre emlékeztek születésének 90. évfordulója alkalmából szerdán kőbányán, a pataký istván művelődési központban, ahol az országos béketanács és a magyar szolidaritási bizottság közös szervezésében ünnepi filmbemutatóra került sor. harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke, az országos béketanács alelnöke méltatta a nagy internacionalista harcos életutját, majd levetítették a „ho si minh a lenini uton”, című színes vietnami filmalkotást. az ünnepi megemlékezésen ott volt varga istván, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője, a hazai politikai, társadalmi és kulturális élet számos más képviselője, valamint nguyen phu soai, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövete, s a diplomáciai képviselők több tagja. /mti/

-.-

-41-

18.37/ig

1800

bb.51. időjárásjelentés

z/ig ie 1980. május 21.

a meteorológiai intézet jelenti szerda este:

az évszaknak megfelelő idő

várható időjárás az ország területére csütörtök estig:  
a nyugati-délnyugati országrészben időnként erősen megnövekszik a felhőzet, és ott szórványosan újabb zápor, zivatar várható. máshol kevés nappali felhőképződés lesz, valószínűleg csapadék nélkül. a változó irányú szél mérsékelten marad. a hőmérséklet holnap kora délután 18-23 fok között alakul.

/mti/

-. -

bb.52. május-junius : a társadalmi munkaakciók időszaka baranyában

kász/gt/lf ie 1980. május 21.

baranya megye vállalatának, intézményeinek, iskoláinak képviselői szerdán pécsen aktivüléssel hangolták össze a környezet szépítéséért tett erőfeszítéseiket. a hazafias népfrent megyei bizottságának felhívására május és június hónapokra összpontosítják baranyában a társadalmi munkaakciókat. a megyei tanács kétmillió forintos rendkívüli támogatást ajánlott fel a csatlakozó kollektívák számára. ezt az összeget a társadalmi munkába szükséges anyagok, eszközök beszerzésére fordíthatják.

/mti/

-. -  
-42-

18.49/ig

1905

bb 53. róna viktor köszöntése - ünnepi előadás az állami operaházban

t kp/z um ie 1980. május 21.

bensőséges hangulatú ünnepség színhelye volt szerdán a magyar állami operaház. róna viktor kossuth-díjas balettáncost köszöntötték pályatársai, barátai 30 esztendőes operaházi tagsága jubileumán, valamint abból az alkalomból, hogy éppen negyedszázada táncolta először egyik legsikeresebb szerepét, a diótörő herceget. a diótörő maga is jubileumhoz érkezett: szerda este ötszázadik előadásának tapsolhatott a közönség.

seregi lászló, az operaház balettigazgatója üdvözölte a művészt, méltatta három évtizedes művészi munkásságát, s átnyújtotta a jubileumi aranykoszorút. a kollégák nevében orosz adél - róna viktor egykori évfolyamtársa, sok-sok híres előadásban partnere - köszöntötte a művészt.

róna viktor a repertoár szinte minden klasszikus és modern darabjában láthatta már a közönség. legemlékezetesebb szerepei közé tartozik a diótörő hercege, a giselle albertja, a fából faragott királyfi, a spartacus. a világ majd minden balettszínházának közönsége élvezhette magas fokú művészi előadómódját, tökéletes technikai tudását. számos díj és kitüntetés mellett a szakma elismerését jelzi az is, hogy több mint fél évtizede vezető táncosa, koreográfusa és balettmesetere az oslói operaháznak.

seregi lászló balettigazgató köszöntötte az operaház két másik neves táncművészt is: gaál éva liszt-díjas érdemes művészt és orosz klárát, több mint három évtizedes operaházi tagságuk alkalmából.

mindhárom művész játékát láthatta szerdán a diótörő közönsége. /mti/

w-. -

bb 54. soltész istván hazaérkezett szófiából

sl/mm um ie 1980. május 21.

szerdán hazaérkezett szófiából soltész istván kohó- és gépipari miniszter, aki tárgyalásokat folytatott a magyar-bolgár gépipari és kohászati együttműködés kérdéseiről és fejlesztési lehetőségeiről toncso csakrov gépgyártási, vaszil hubcsev elektronikai és elektrotechnikai, továbbá sztamen sztamenov fémkohászati miniszterrel.

soltész istvánt fogadta andrej lukanov miniszterelnök-helyettes, a magyar-bolgár gazdasági és műszaki tudományos együttműködési bizottság bolgár tagozatának elnöke. /mti/

-. -  
- 23 -

19.45/um

2000

20  
20

bb 55. választási nagygyűlés kecskeméten /korom mihály,  
dr. várkonyi imre/

lász-kt/um ie

1980. május 1.

választási nagygyűlést tartottak szerdán kecskeméten a sportcsarnokban. a résztvevőket, akik közül sokan kiskunfélegyházáról és a szomszédos településekről érkeztek, dobos lászló, a hazafias népfront megyei bizottságának elnöke köszöntötte, majd korom mihály, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára bács-kiskun megye 8. számú választókerületének képviselőjelöltje mondott beszédet.

jóleső érzéssel állapíthatjuk meg - mondotta bevezetőben - hogy minden területen előbbre léptünk, a külső és belső okokból adódott nehézségek ellenére sikeresen folytatjuk a szocialista társadalom építését, további előrehaladásunk szempontjából meghatározó jelentőségűek az mszmp xii. kongresszusán megfogalmazott célok. a párt lenini politikája, dolgozó népünk közéleti aktivitása és eredményes munkája, a fejlődő szocialista demokrácia és a mind erősebb nemzeti egység a biztosítéka annak, hogy ezentul is sikerrel oldjuk meg feladatainkat.

az államhatalom és az államigazgatás választott szerveinek munkájáról szólva hangsúlyozta, hogy a magyar népköztársaság legfelsőbb államhatalmi és népképviselői szerve, az országgyűlés az elmúlt öt esztendőben rendeltetésének megfelelően működött, jól töltötte be hivatását. törvényalkotó munkájával erősítette társadalmunk rendjét, javította a kormányzati munka feltételeit, s rendszeresen beszámoltatta a kormány tagjait az irányításuk alatt álló szervek tevékenységéről, amely az állampolgárok millióit érinti. korom mihály rámutatott arra, hogy az elkövetkező években kevesebb új törvényalkotására van szükség, a fő feladat a meglévő törvények jó végrehajtása, a végrehajtás következetes ellenőrzése.

az utóbbi években számottevően fejlődött a tanácsok tevékenysége is - hangsúlyozta a továbbiakban. általában gyorsult az állampolgárok ügyes-bajos dolgainak intézése. továbbra is törekedni kell arra, hogy a tanácsok munkájában csökkenjen a bürokratizmus, fejlődjön az ügyintézés szakszerűsége, kulturáltsága, javuljanak a tanácsai szervek és az állampolgárok kapcsolatai.

/folyt.köv./

- 44 -

21.05/um

2110

bb 55. /választási...1.folyt./um

belpolitikai helyzetünk kiegyensúlyozottságáról tanuskodik a közügyek iránti növekvő érdeklődés is. a képviselői és a tanácsstagi jelölőgyűléseken több mint két és félmillió állampolgár vett részt, s közülük 220 ezren kértek szót. a felszólalók nagy része közérdekű kritikai észrevételeket is tett, s a politikai és társadalmi szerveknek kötelessége, hogy ezeket figyelembe vegyék.

a szocialista demokrácia továbbfejlesztésének fontosságáról szólva hangsúlyozta, hogy az állampolgárok millióit még jobban be kell vonni a közügyek megvitatásába, intézésébe. arra kell törekednünk, hogy a dolgozók az ország gazdáinak érezzék magukat, konstruktív javaslatokat tegyenek, s részt is vegyenek azok megvalósításában. befejezésül arról szólt, hogy az állampolgári jogok és kötelezettségek elválaszthatatlanok egymástól, s aki az előbbieket igényli, annak az utóbbiakat is vállalnia kell.

felszólalt a nagygyűlésen dr. várkonyi imre prépost, az actio catholica országos igazgatója, a bács-kiskun megyei 6. számú választókerület országgyűlési képviselőjelöltje is. ma országunkban csak azoknak nincsenek állampolgári jogaik - mondotta a többi között -, akik azokat saját hibájukból törvényesen elvesztették. aki a jogokról beszél, annak arról is kell szólnia, hogy másfelől mit ad ő a társadalomnak. az elmúlt 35 év alatt voltak nehéz esztendők - aki ezt tagadja, nem őszinte - de szemmel láthatóak a fejlődés jelei. a fontos az, hogy mindenki becsületesen dolgozzon a maga helyén. a nemzeti egységgel kapcsolatban, amelynek a hívők és nem hívők egyaránt részesei, elmondta: jó lélekkel kijelenthetem, hogy a hívő emberek tudják kötelességüket, jobbat akarnak, s ezt a szocialista társadalmi rendért végzett munkájukkal tanusítják. /mti/

bb 56. az olimpiai sportlottó nyerőszámai

um ie

1980. május 21.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 8. nemzetközi olimpiai sportlottó-sorsolás alkalmával a következő nyerőszámokat húzták ki:

18, 38, 45, 66, 90

/mti/

.-

- 45 -

21.45/um

2200

bb 57. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14 órától  
zárásig

um

1980. május 21.

26. elutazott a máltai szakszervezeti küldöttség /8.jav./
27. pécsi énekkar fődíjat nyert belgiumban
28. hazánkba érkezett a laoszi földművelési miniszter
29. átadták a gyermekirodalmi pályázat díjait /9.jav./
30. kiváló mezőgazdasági üzemek
31. kulturális küldöttség utazott szófiába
32. zeneiskolai tanárok találkozója kaposváron
33. vállalati művelődési bizottságok vezetőinek találkozója/10./
34. évadzáró társulati ülés a játékszinben
35. magyar-hesseni gazdasági tárgyalások /11.jav./
36. az nszk-ba utazott a kisz énekkara /12.jav./
37. akadémiai székfoglaló
38. kitüntetés egri istvánnak
39. bécsi professzor eszmecseréje az oht ülésén /13.jav./
40. üzemanyag-jegy az ndk-ba utazó autósoknak
41. véget ért a miskolci tv fesztivál
42. üdvözlő távirat jugoszláviába
43. elutazott a jugoszláv bírósági küldöttség
44. kiállítás a bolgár kultúrában
45. gasztroenterológus kongresszus keszthelyen
46. elutazott a lengyel nemzeti bank elnöke
47. választási nagygyűlés győrről
48. béke és barátsági nagygyűlés debrecenben
49. befejeződött a nagyjavítás a tvk-ban
50. filmbemutató ho si minh születésének 90. évfordulóján
51. időjárás
52. aktívülés a baranyai társadalmi munkákról
53. ünnepi előadás az állami operaházban
54. soltész istván hazaérkezett szófiából
55. választási nagygyűlés kecskeméten
56. olimpiai sportlottó számok
57. hírjegyzék

-.-  
- 46 -  
- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: halasi györgy, dosztányi imre,  
izsák erika

21.55/um

22<sup>15</sup>  
0

**MTI.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

## Belföldi hírek

c s ü t ö r t ö k

bb.1. gyermeknap programok

i/me/jok/kj/kf/bam/s/dg/ig

ie

1980.május 22.

a gyermekeket köszöntik május utolsó vasárnapján, a nemzetközi gyermeknapon a szülők, nagyszülők -akiket május első vasárnapján a gyermekek köszöntöttek - ajándékokkal viszonzózzák a kedveskedést, a jókívánságokat, sokféleképpen fejezik ki szeretetüket.

országszerte vidám műsorokat, tréfás vetélkedőket, sportversenyeket rendeznek 25-én.

a budapesti pataky istván művelődési központban az állami bábszínház társulata bemutatja a fehér ló fia című gyermekműsorát, amelyet ebből az alkalomból újított fel. ezt a produkciót vasárnap délután a néphadsereg klubjában is eljátszák. a kőbányai üzemekben, vállalatoknál a szakszervezetek és a kisz-szervezetek műsorral, ajándékokkal kedveskednek a dolgozók gyermekeinek. a sörirőltröszt vállalatainál már e napokban köszöntötték a gyermekeket, a kőbányai tehtilműveknél pénteken lesz a gyermeknap ünnepség.

/folylt.köv/

-.-  
- 1 -